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Introducció  

Durant la segona meitat del segle XX, el Principat ha viscut un creixement demogràfic accelerat 

de la mà de la bonança econòmica dels anys 60, que ha comportat un gran augment de la 

població a causa de la immigració. L’envelliment relatiu de la població que s’observa s’ha 

accentuat per diversos motius. L’entrada de nous immigrants al país s’ha aturat (la major part 

de les persones que emigren per motius laborals ho fan en edats joves), i a més, la majoria de 

persones, que poden haver marxat del país per manca de feina, són joves.  

Cal examinar els diversos indicadors que ens aproximen al nivell d’envelliment de la població. 

Un dels indicadors demogràfics és l’índex d’envelliment. L’índex d’envelliment s’estableix a 

partir de la relació entre la població de 65 anys i més, i la població de 0 a 14 anys. Quan aquest 

índex supera els 100 equival a què el nombre de persones grans és superior a la població més 

jove, és a dir, com més elevat sigui aquest índex més envellida estarà la població. Per tant, 

respon a qüestions amb relació a si la població s’està envellint i, en definitiva, si hi ha més 

població gran que nens i adolescents al país. Amb aquest índex cal tenir en compte el context 

en què es troba la població, ja que poden influenciar tant l’augment de l’esperança de vida com 

la fecunditat. Així, un augment de l’esperança de vida i un descens de la fecunditat, poden 

dibuixar un escenari de població envellida.  

Com mostra el gràfic que apareix a continuació, el 2018 a Andorra l’índex d’envelliment és 

superior a 100, més concretament aquest índex se situa en 110,7, mentre que durant els anys 

anteriors s’havia mantingut per sota, a excepció del 2017. Aquesta dada ens indica que, 

actualment, hi ha més proporció de gent gran que gent jove, 110,7 persones majors de 65 anys 

per cada 100 menors de 15 anys. Com s’apuntava en línies anteriors, les principals causes 

d’aquest fenomen se situen en un augment de l’esperança de vida i/o un descens de la 

fecunditat o bé les dues alhora. Pel que fa a l’augment de l’esperança de vida, aquesta no es pot 

calcular adequadament a Andorra per les limitacions censals i per les peculiaritats de la població 

d’Andorra esmentades.    

L’augment de l’envelliment pot representar determinats reptes en haver-hi una disminució de 

la fecunditat i la mortalitat (o augment de l’esperança de vida) que pot portar, doncs, a canvis 

en l’estructura poblacional per edats, en les demandes als serveis sanitaris o de seguretat social. 
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Font: Departament d’Estadística. Elaboració pròpia. 

 

L’índex de sobreenvelliment1 és, juntament amb l’índex d’envelliment, un indicador social que 

fa servir el llindar fix d’edat cronològica. En aquest cas, però, es tracta d’una relació entre la 

població de 75 anys i més amb la població de 65 anys i més. Tot i que darrerament es fa servir 

la població de 85 anys i més en comptes de la població de 75 anys, ja que cada cop hi ha més 

gent que arriba a edats avançades amb millors condicions de salut. Per tant, aquest índex 

representa el sobreenvelliment d’una població, considerant els 85 anys com a llindar a partir del 

qual es considera que una persona en edat molt avançada. D’aquesta manera, s’obté el pes que 

tenen les persones d’edat avançada en relació al conjunt de persones grans. Aquest índex se 

situa en un 16,9%, això implica que la composició per edats dels majors de 65 anys també 

envelleix tot i que s’ha anat reduint des del 2012. Actualment, doncs, el nombre de majors de 

85 anys per cada 100 majors de 65 anys ha passat d’un 16,8 el 2017 a un 16,9 el 2018.  La 

població més envellida és la femenina, conseqüència directa d’una major esperança de vida de 

les dones.  

                                                             
1 Si es comparen les dades al 2010, s’observa un descens de l’índex d’envelliment. L’explicació cal buscar-la en la 
regularització dels censos de població. Això s’observa en tots els gràfics del present document.  
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Font: Departament d’Estadística. Elaboració pròpia. 

 

La següent ràtio, l’índex de dependència de la gent gran o índex de dependència demogràfica, 

té en compte les persones majors de 65 anys i tot aquell gruix de població que es troba en edat 

per treballar (és a dir, de 15 a 64 anys). Tot i això, aquesta ràtio considera que totes les persones 

que arriben a l’edat de jubilació són persones dependents quan la realitat mostra situacions 

totalment contràries. De la mateixa manera, es poden trobar persones menors de 65 anys que 

es troben en situació de dependència. Aquesta ràtio se situa en 20,9% l’any 2018 i ha anat 

augmentant progressivament des del 2011. Així, trobem que hi ha 20,9 persones majors de 65 

anys (no totes elles dependents) per cada 100 persones en edat de treballar. Aquesta ràtio 

presenta moltes limitacions a l’hora de considerar a les persones majors de 65 com a 

dependents.  
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Gràfic 1: Projecció poblacional Andorra (2018-20130) 

 

Resulten interessants les següents observacions sobre la població d’Andorra el 2018: 

- La immigració incideix en l’estructura de la població d’Andorra, de manera que gran part 

de la població es concentra en les edats centrals. 
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- La taxa de fecunditat és baixa, i l’índex sintètic de fecunditat se situa en 0,99 fills per 

dona en edat fèrtil l’any 2018, per sota de la taxa de reemplaçament poblacional.2  

- L’any 2018 el nombre de nascuts registrats a Andorra és de 543, xifra que representa un 

descens amb relació a anys anteriors (deu anys enrere el nombre de naixements era de 

875). Aquesta disminució en el nombre de naixements pot trobar la seva causa en la 

disminució del nombre de dones en edat fèrtil (de 15 a 49 anys) i pel nombre mitjà de 

fills per dona, que ha disminuït.  

 

- L’esperança de vida de la població andorrana no es calcula de forma oficial per les 

característiques de la població (amb un gran nombre d’immigrants en edat laboral que 

en molts casos retornen al seu país d’origen en fer-se grans) i per la manca de depuració 

del cens (persones que ja no estan residint al país i no s’ha registrat la seva baixa). Per 

això el càlcul de l’esperança de vida estaria sobredimensionat i no es considera útil.  

- S’observa unes proporcions més altes de dones en els grups d’edat més avançada, com 

a conseqüència de la sobremortalitat masculina. En canvi, en edats més joves, hi ha més 

proporció d’homes perquè la immigració masculina és major.  

 

En relació a la projecció de població del 2030:  

- El model proposat en la projecció demogràfica considera que una part significativa dels 

treballadors estrangers a Andorra abandonaran el país en les edats properes a la 

jubilació, la qual cosa farà minvar considerablement els candidats a integrar el grup de 

població de 65 i més anys. Tot i aquesta hipòtesi hi haurà un augment de la població 

dins del grup d’edat dels majors de 65 que continuaran residint al país, aquest increment 

                                                             
2La taxa de reemplaçament poblacional (el nombre de fills que de mitjana ha de tenir una dona perquè la 
propera generació tingui el mateix número d’individus, sense comptar els moviments migratoris) és de 
2,1 fills per dona. 
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s’estima en un augment de fins a 3.500 persones majors de 65 anys. El fet que molta 

gent abans d’arribar als 65 anys abandoni el país és un model hipotètic, ja que el fet que 

els residents majors de 65 anys triïn els països veïns i el seu lloc d’origen per a jubilar-se 

dependrà d’altres factors com el tipus de serveis als quals puguin accedir als seus països 

d’origen en comparativa als del Principat, el preu dels lloguers dels habitatges...  

- La població de 45 a 64 anys veurà créixer els seus efectius absoluts el 2030, possiblement 

produït per l’efecte acumulatiu dels immigrants en edat laboral.  

- Pel que fa a la base de la piràmide, aquest model preveu un increment molt lleuger del 

nombre mitjà de fills per dona que no superarà l’1,25. Segons la projecció, un escenari 

en el qual es produeixi un augment de la fecunditat hauria de venir acompanyat per un 

context de millora econòmica, tot i que el nombre de fills per dona no augmentaria de 

forma significativa.  
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Objectiu 
 

L’objectiu d’aquest estudi és conèixer la situació de les persones més grans de 80 anys que 

viuen soles (o que estan censades com soles) al Principat.  

Metodologia 

• Univers: Censos Comunals (no tots els Comuns han seguit el mateix criteri. Hi ha alguns 

que han donat dades de les persones que estan censades com soles, però algun altre 

Comú ha donat dades de totes les persones més grans de 80). 

• Qüestionari: Confeccionat pel Departament de Benestar  

• Enquesta: Personal (a la persona gran i si és possible, amb el cuidador davant).  30 

minuts de durada.  

• Mostra analitzada en aquest informe: 414 enquestes.  

• Dues fases a l’hora de fer el treball de camp: 

• 2017. Departament de Benestar. Contractació d’una persona per 6 mesos 

(programes d’ocupabilitat). Fetes les persones residents a Sant Julià de Lòria i 

a Canillo. 98 enquestes  

• 2019. Des del mes de juliol. A la resta de les parròquies.  

Qüestionari   

• Dades personals de la persona enquestada  

• Dades demogràfiques 

• Dades Cuidador 

• Problemes de Salut i malalties  

• Índex de Barthel: Autonomia personal (Activitats de la vida diària com rentar-se, 

menjar, vestir-se, necessitats fisiològiques, deambulació…)  

• Escala de Lawton i Brody. Activitats instrumentals de la vida diària (utilitzar el telèfon, 

preparació del menjar, fer compres, neteja de la llar, de la roba, transport, gestionar la 

seva economia, responsabilitat respecte a els medicaments…) 

• Avaluació cognitiva. Qüestionari sobre l’estat Mental de Pfeiffer (memòria, patologia 

cognitiva…). 

• Utilització de serveis públics (i valoració del SAD, si s’escau). 

• Habitatge  

• Ingressos 

• Barreres arquitectòniques i estat de l’habitatge (visió de l’enquestador)  
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Dades sociodemogràfiques  
 

Sexe 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Home 135 32,6 

Dona 279 67,4 

 

Gràfic 1: Sexe 

 

Fins al moment, de les persones enquestades un 67% són dones i un 33% són homes.  

Edat 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Menys de 80 anys 81 19,6 

De 80 a 85 anys 154 37,2 

De 86 a 90 anys 110 26,6 

Més de 90 anys 64 15,5 

No contesta 5 1,2 
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Gràfic 2: Edat 

 

La major part dels enquestat fins ara tenen entre 80 i 85 anys d’edat.  

Estat civil  

 Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Solter/a 39 9,4 

Casat/da 95 22,9 

Separat/da 12 2,9 

Divorciat/da 17 4,1 

Vidu/Vídua 251 60,6 

 

Gràfic 3: Estat civil 

 

Un 61% dels enquestats és vidu/vídua, un 23% està casat/da, un 9% solter/a, un 4%  
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Nivell d’estudis 

 Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Educació secundària (12-16 anys)  146 35,3 

Educació primària incomplerta (6-12 anys) 114 27,5 

Educació terciària (batxillerat o FP grau superior) 42 10,1 

Educació preescolar (3-6 anys) 33 8,0 

Grau universitari 33 8,0 

Analfabet/a  27 6,5 

Educació primària complerta  17 4,1 

Postgrau/ Màster 1 0,2 

Cursos… quins? 1 0,2 

 

Gràfic 4: Nivell d’estudis 

 

La major part dels enquestats tenen estudis secundaris (35%) o educació primària incompleta 

(27,5%).  

Nacionalitat  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Andorrana 128 30,9 

Espanyola 162 39,1 

Francesa 10 2,4 

Portuguesa 1 0,2 

Altres  14 3,4 

No contesta 99 23,9 
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Gràfic 5: Nacionalitat 

 

La majoria d’enquestats són de nacionalitat espanyola (39%) o andorrana (31%).  

Altres nacionalitats  

  Freqüències Percentatges 

Total 14 100 

Holandesa 2 14,3 

Anglesa 5 35,7 

Brasilera 1 7,1 

Belga 1 7,1 

Canadenca 2 14,3 

Hongaresa 1 7,1 

Suïssa 1 7,1 

Alemanya 1 7,1 

 

Lloc de naixement 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Espanya 271 65,5 

Andorra 51 12,3 

França 13 3,1 

Altres 26 6,3 

No contesta 53 12,8 
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Temps de residència  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Des del naixement 36 8,7 

Més de 20 anys 267 64,5 

Menys de 20 anys 12 2,9 

No contesta 99 23,9 
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Dades en relació al lloc de residència de la persona enquestada   
Parròquia  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Canillo 12 2,9 

Encamp 47 11,4 

Ordino 23 5,6 

La Massana 18 4,3 

Andorra 133 32,1 

Sant Julià 51 12,3 

Escaldes 130 31,4 

 

Gràfic 6: Parròquia  

 

Un 32% dels enquestats viu a la parròquia d’Andorra i un 31% a Escaldes. En menor proporció 

trobem enquestats a les parròquies de Canillo (3%) o la Massana (4%). 

Població  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Escaldes 128 30,9 

Andorra 117 28,3 

Sant Julià 45 10,9 

Encamp 40 9,7 

Santa Coloma 16 3,9 

La Massana 16 3,9 

Ordino 13 3,1 
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Canillo 6 1,4 

La Cortinada 5 1,2 

Les Bons 5 1,2 

Certers 2 0,5 

El Forn 2 0,5 

Segudet 2 0,5 

Auvinyà 2 0,5 

Sornàs 1 0,2 

El Tarter 1 0,2 

Anyòs 1 0,2 

Arans 1 0,2 

Escàs 1 0,2 

Soldeu 1 0,2 

Sispony 1 0,2 

Ransol 1 0,2 

Pas de la Cassa 1 0,2 

Nagol 1 0,2 

Llorts 1 0,2 

La Margineda 1 0,2 

Juberri 1 0,2 

Incles 1 0,2 

Vila 1 0,2 

 

Zona en la que viu la persona  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Al centre de la parròquia 234 56,5 

A la resta de la parròquia 147 35,5 

A Quarts (a les parròquies que en tenen) 24 5,8 

Accés dificultós  10 2,4 

Carrers estrets 10 2,4 

No contesta 1 0,2 
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Gràfic 7: Zona de residència  

 

Els enquestats fins ara viuen sobretot al centre de la parròquia (56,5%) o a la resta de la 

parròquia (35,5%).  
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Tipus d’habitatge  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Habitatge plurifamiliar (Pis) 363 87,7 

Unifamiliar aïllada (Masia, xalet, casa aïllada...) 27 6,5 

Unifamiliar adossada/aparellada 24 5,8 

 

Gràfic 8: Tipus d’habitatge  

 

La major part dels enquestats viuen en un pis (88%).  

 

Règim de tinença de l’habitatge  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Propietat totalment pagat 199 48,1 

Lloguer 198 47,8 

D’altres 8 1,9 

Propietat parcialment pagat 5 1,2 

Propietat per herència (inclou habitatge cedit) 4 1,0 
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Condicions de la llar  
 

Nivell d’habitabilitat  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

L’accés a l’habitatge és fàcil (escales, ascensor,...) 376 90,8 

La dutxa no respecte els paràmetres d’impermeabilitat  26 6,3 

No contesta 18 4,3 

Els desnivells no tenen elements de protecció, baranes... 5 1,2 

A la cambra de bany hi manca: la dutxa, el rentamans, el wàter i/o 
la banyera 

5 1,2 

Hi ha mancances en la instal·lació de Fontaneria 2 0,5 

Hi ha mancances en la instal·lació de Sanejaments 2 0,5 

Hi ha mancances en la instal·lació d’Electricitat 1 0,2 

 

Gràfic 9: Accés a l’habitatge 

 

El 91% dels enquestats consideren que tenen un accés a l’habitatge fàcil.  
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Barreres arquitectòniques  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 81 19,6 

No 333 80,4 

 

 

Gràfic 10: Barreres arquitectòniques  

 

La major part dels enquestats (80%) no tenen cap barrera arquitectònica que els dificulti l’accés 

a la llar enfront un 20% que afirma tenir alguna dificultat. Entre les barreres arquitectòniques 

que s’han mencionat més freqüentment trobem que l’edifici no té ascensor per poder accedir a 

l’habitatge (68%) i que tenen escales a l’interior de l’habitatge (10%).  

Quines barreres arquitectòniques té? (N=81) 

  Freqüències Percentatges 

Total 81 100 

Edifici sense ascensor i/o amb escales per accedir-hi 55 67,9 

Té banyera  22 27,2 

Escales al interior del habitatge 8 9,9 

Pujada empinada per accedir-hi 2 2,5 

Té plat de dutxa però és massa alt 1 1,2 

No contesta 1 1,2 
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Deficiències a l’habitatge  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Amuntegament     

Sí 9 2,2 

No 403 97,3 

No contesta 2 0,5 

Higiene     

Sí 5 1,2 

No 407 98,3 

No contesta 2 0,5 

Espai reduït     

Sí 7 1,7 

No 405 97,8 

No contesta 2 0,5 

Sí 5 1,2 

No 407 98,3 

No contesta 2 0,5 

 

Pel que fa a les deficiències detectades a les llars dels enquestats, en un 2% hi ha amuntegament, 

en un 1% hi ha males condicions d’higiene i en un 2% la llar presenta un espai massa reduït.  

Conducció de vehicles 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Manté el permís i condueix 101 24,4 

Manté el permís i no condueix habitualment 24 5,8 

Ja no manté el permís  122 29,5 

No ha conduït mai 163 39,4 

Tarja mobilitat reduïda (minusvàlids) 0 0,0 

No contesta 4 1,0 
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Convivència a la llar 
  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Sol /a 283 68,4 

Amb parella  89 21,5 

Amb parella i fills a casa de l'entrevistat 4 1,0 

Amb parella i fills a casa del fills 1 0,2 

Amb fills a casa de l'entrevistat  16 3,9 

Amb fills a casa dels fills 3 0,7 

Amb altres familiars a casa de l'entrevistat  4 1,0 

Amb altres familiars a casa del familiars 3 0,7 

Amb treballadors / treballadores de la llar 8 1,9 

Altres (Especificar) 3 0,7 

 

Gràfic 11: Convivència  

 

Un 68% dels enquestats viu sol a la llar i un 21,5% viu amb la parella. La major part de les 

persones que viuen soles són dones. Aquest fenomen es produeix, ja que l’esperança de vida 

entre les dones és més alta que la dels homes i, per tant, enviduen més que els homes (un 77% 

de les persones que viuen soles són vídues). De les persones soles enquestades, el 44% tenen 

entre 80 i 85 anys tot i que cal destacar que el 16% tenen edats superiors als 90 anys. Si analitzem 

els casos de les persones majors de 90 anys que viuen soles, cal dir que el 87% tenen familiars 

al país però un 13% no tenen cap familiar (es tracta d’un total de 6 casos). Aquest és un perfil de 

risc, ja que no disposen d’una xarxa familiar que els pugui donar suport si en necessiten i, a més, 

s’afegeix un factor com l’edat. D’aquestes sis persones tres tenen total autonomia tant per les 

activitats de la vida diària, les activitats instrumentals i no presenten deteriorament cognitiu, tot 

i que tres d’elles presenten alguna dificultat en la realització de les activitats instrumentals, però 

són totalment autònoms en les activitats de la vida diària i en l’estat cognitiu.  

Una mica més de la meitat dels enquestats que viuen sols, independentment de la seva edat, 

poden comptar amb els seus fills en cas de posar-se malalts, tot i que un 22% afirma que no els 
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pot cuidar ningú en cas de posar-se malalts. Un 31% dels enquestats que es troben sols a la llar 

tenen una dependència moderada pel que fa a les activitats de la vida diària, enfront d’un 48% 

que és totalment autònom. No s’han trobat casos de persones amb nivells de dependència greu 

o dependència total, ja que en aquests casos la persona ja no es troba a la llar en no poder viure 

sol/a. Amb relació a les activitats instrumentals, un 43% té independència moderada i un 46% 

total autonomia. Pel que fa a l’indicador de patologia cognitiva, un 9% de les persones que viuen 

soles tenen una puntuació de menys de 5 punts. És important destacar que un 16% de les 

persones que es troben vivint soles no tenen cap familiar al país (es tracta d’un total de 45 casos). 

De les persones sense xarxa familiar al país, un 78% té màxima autonomia per a les activitats de 

la vida diària i un 20% té un nivell alt d’autonomia elevat; pel que fa a les activitats instrumentals 

un 27% té independència moderada enfront un 69% que té autonomia total per realitzar les 

activitats més complexes i, finalment, la totalitat dels enquestats sense xarxa familiar i vivint sols 

no presenten cap deteriorament cognitiu. Per tant, podem dir que tot i no tenir cap xarxa 

familiar, presenten uns nivells d’autonomia força elevats que els permeten poder viure sols. Cal 

dir, però, que la situació de la gent gran és fràgil i que algun deteriorament tant físic com cognitiu 

els pot posar en una situació de gran vulnerabilitat al no comptar amb una xarxa familiar propera 

que els pugui atendre en cas de necessitat. Tot i això, un 13% afirmen que poden comptar amb 

amics o veïns en cas de posar-se malalts.  

Les persones a Andorra que viuen soles viuen al centre de la parròquia (54%), fenomen que 

també es produeix ja que hi ha una proporció elevada de persones grans que resideixen en les 

parròquies d’Andorra i Escaldes, coincidint amb les parròquies que concentren més població.  

Pel 79% de les persones que viuen soles, l’accés a l’habitatge és bo i no troben cap barrera 

arquitectònica que els hi dificulti l’accés. Entre aquelles persones que han mencionat tenir 

barreres arquitectòniques (21%) destaquen que l’edifici on viuen no té ascensor o que tenen 

banyera en lloc de plat de dutxa.  

Un 57% dels enquestats que viuen sols coneixen els serveis socials de la parròquia, enfront un 

42% que assegura no conèixer-los. La majoria dels enquestats no necessiten la visita d’un 

treballador o treballadora social, tot i que un 18% diu necessitar que li facin una visita (un total 

de 50 casos). Principalment necessiten aquesta visita per demanar informació sobre alguns 

serveis, per problemes de salut o perquè necessita adaptar la llar, sobretot per la dificultat 

d’accedir a la banyera.  

En relació als ingressos, la major part dels enquestats arriben a final de mes amb certa facilitat 

(29%) o amb certa dificultat (19%), essent un 3,5% les persones que a banda de viure soles, diuen 

arribar a final de mes amb molta dificultat.  

Finalment, es va anotar durant el qüestionari si els enquestats posaven de manifest sentir-se 

sols, angoixats o tristos. Si observem les dades, un 14% dels enquestats van posar de manifest 

tenir algun sentiment de solitud, angoixa pel futur o tristesa. De fet, si es creuen les dades per 

la necessitat de visita d’un treballador o treballadora social, un 33% de les persones que se 

senten sols o tristos afirma necessitar la visita d’un treballador social.  
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Membres majors de 65 anys a la llar 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Un membre major de 65 anys 306 73,9 

Dos membres majors de 65 anys 96 23,2 

Més de dos membres majors de 65 anys 6 1,4 

No contesta 6 1,4 

 

Gràfic 12: Composició de la llar 

 

Pel que fa a les composicions de les llars, en la major part trobem un membre major de 65 anys 

(74%) o dos membres majors de 65 anys (23%).  

Total de membres a la llar 

 Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Un membre a la llar 283 68,4 

Dos membres a la llar 110 26,6 

Tres membres a la llar 8 1,9 

Més de tres membres a la llar 7 1,7 

No contesta 6 1,4 
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Familiars al país  
  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

SI 368 88,9 

NO 46 11,1 

 

Gràfic 13: Familiars al país  

 

Un 89% dels enquestats afirma que té algun familiar al país enfront un 11% que no té cap familiar 

al país. Si creuem aquestes dades pel tipus de convivència, s’observa que la major part de les 

persones que viuen soles o amb treballadors de la llar tenen algun familiar al país, tot i que hi 

ha una part de gent gran que viuen sols o amb personal de la llar, no tenen cap familiar al país 

(un 16% en el cas de les persones que viuen soles i un 12,5% en el cas de les persones que viuen 

amb algun treballador). Cal dir, però, que es tracta de pocs casos.   

Freqüència amb la que veu als familiars que viuen al país (N=368) 

  Freqüències Percentatges 

Total 368 100 

Cada dia  217 59,0 

5 o 6 dies  13 3,5 

3 o 4 dies  19 5,2 

1 o 2 dies  20 5,4 

Menys d'un dia la setmana  14 3,8 

No contesta 85 23,1 

 

De les persones que han dit tenir algun familiar a Andorra, el 59% veu a aquests familiars cada 

dia, un 3,5% cinc o sis dies a la setmana, un 5% tres o quatre dies a la setmana, un altre 5% un o 

dos dies a la setmana i un 4% menys d’un dia a la setmana.  
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Cuidadors  
Qui el/la cuida quan està malalt/a?  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Fills /es 186 44,9 

La parella  84 20,3 

Professionals (Especificar) 67 16,2 

Ningú 65 15,7 

Néts /Nebots 20 4,8 

No sóc una persona autònoma 18 4,3 

Amics /Veïns 13 3,1 

Germans /es 7 1,7 

No contesta 5 1,2 

 

Gràfic 14: Cuidadors quan la persona està malalta 

 

 

Es va demanar a les persones enquestades que especifiquessin qui els cuida en el cas que es 

trobin malalts. Un 45% dels enquestats afirma que són els fills qui tenen cura d’ells en cas de 

malaltia, un 20% la parella, un 16% un professional i un altre 16% manifesta que no rep la cura 

de ningú quan està malalt. En menor freqüència trobem enquestats que diuen que qui els cuida 

són els germans (2%) o els amics i veïns (5%). També cal dir que en un 4% dels casos la persona 

ha posat de manifest que no és una persona autònoma.  
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Cuidador que més hores dedica a la setmana a tenir cura vostè  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Fill/a 186 44,9 

Parella 81 19,6 

No em cuida ningú. Sóc autònom/a 67 16,2 

Professionals 32 7,7 

Néts/nebots 16 3,9 

Amics/veïns 10 2,4 

Altres (especifiqueu) 8 1,9 

No contesta 8 1,9 

Germans 6 1,4 

 

Gràfic 15: Cuidador/a principal  

 

Pel que fa als cuidadors principals, en la major part dels casos són els fills (45%), la parella (20%) 

o la persona és autònoma i, per tant, no rep l’ajuda o la cura de ningú (16%). En menor 

freqüència trobem els néts o nebots (4%), els amics o veïns (2%), altres persones (2%) o els 

germans (1%).  
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Estat anímic i físic dels cuidadors 

 Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

No he parlat amb el cuidador 215 51,9 

No contesta 99 23,9 

El cuidador ni verbalitza ni hi ha senyals d'esgotament 63 15,2 

El cuidador verbalitza i/o hi ha senyals d'esgotament 33 8,0 

Rep ajuda del serveis socials 7 1,7 

 

En un 52% dels casos no s’ha pogut parlar amb el cuidador/a de la persona. Quan s’ha tingut 

l’ocasió de poder fer-ho en un 15% dels casos el cuidador no ha verbalitzat ni ha donat senyals 

d’esgotament enfront de un 8% que si que ho ha manifestat. Aquests senyals d’esgotament es 

manifesten sobretot quan la persona té total dependència o un grau de dependència greu en 

les activitats de la vida diària i en els casos on hi ha màxima dependència i dependència 

moderada de les activitats instrumentals.  
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Malalties i condicions de salut 
 

Quines malalties té?  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Hipertensió arterial 205 49,5 

Colesterol elevat 139 33,6 

Insuficiència cardíaca 135 32,6 

Artrosis 109 26,3 

Altres malalties 100 24,2 

Diabetis mellitus 74 17,9 

Cap 36 8,7 

Depressió 28 6,8 

Tristesa/abatiment 25 6,0 

Osteoporosis 20 4,8 

Hiperplàsia de pròstata 18 4,3 

Insuficiència renal crònica 15 3,6 

Asma 12 2,9 

Artritis reumatòide 11 2,7 

Anèmia 10 2,4 

Bronquitis crònica 9 2,2 

Cataractes 8 1,9 

Apatia/indiferència 7 1,7 

Malaltia d’Alzheimer 7 1,7 

Irritabilitat 6 1,4 

Glaucoma 5 1,2 

Malaltia de parkinson 5 1,2 

Altres demències 3 0,7 

AVC (Embòlia) 3 0,7 

Cardiopatia isquèmica 2 0,5 

Tabaquisme 2 0,5 

Enolisme crònic 1 0,2 

Esquizofrènia 1 0,2 

Trastorns neuròtics 1 0,2 
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Gràfic 16: Malalties  

 

Pel que fa a les malalties, un 49,5% dels enquestats manifesta tenir hipertensió arterial, un 34% 

el colesterol elevat, un 33% insuficiència cardíaca i un 26% artrosis, entre altres malalties que 

s’han mencionat menys freqüentment. Les dones són les que en general, pateixen més malalties 

com l’artrosi i la hipertensió arterial, mentre que els homes tenen més malalties d’insuficiència 

cardíaca.  

Altres malalties (N=100) 

  Freqüències Percentatges 

Total 100 100 

Tiroides 15 15,0 

Altres 13 13,0 

Càncer 12 12,0 

Trencament d'algun ós, pròtesi... 8 8,0 

Hèrnies 7 7,0 

Problemes de circulació 5 5,0 

Àcid úric, atac de gota... 5 5,0 

Vertigen 5 5,0 

Problemes d'oïda 5 5,0 

Problemes de memòria, amnèsia... 5 5,0 

Marcapassos 4 4,0 

Problemes de visió 4 4,0 

Problemes per dormir, insomni 4 4,0 

Problemes intestinals o d'estómac 4 4,0 

Malaltia cardiovascular (Ictus) 3 3,0 

Problemes de pròstata 3 3,0 

Problemes respiratoris  3 3,0 
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Hipotiroïdisme 2 2,0 

Sobrepès o obesitat 2 2,0 

Fibromiàlgia  2 2,0 

Gastritis 1 1,0 

Conseqüències d'un accident/caiguda 1 1,0 

Problemes a la pell 1 1,0 

Ciàtica 1 1,0 

Pancreatitis 1 1,0 

Molt dolor 1 1,0 

No contesta 1 1,0 

 

Pren medicació? 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 382 92,3 

No 28 6,8 

Ns/Nc 4 1,0 

 

Gràfic 17: Medicació  

 

La major part de gent gran enquestada pren algun tipus de medicació (92%).  
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Segueix la prescripció?  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 382 92,3 

No 28 6,8 

Ns/Nc 4 1,0 

 

Necessita una dieta específica?  

 Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

No necessita una dieta específica 322 77,8 

Necessita una dieta específica 92 22,2 

 

Gràfic 18: Dieta

 

 

Un 78% dels enquestats no necessita cap dieta específica enfront un 22% que diu necessitar-la.  

Se li ha de practicar algun tipus de cura o tècnica sanitària?  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Se li ha de practicar algun tipus de cura o tècnica 
sanitària 

23 5,6 

No se li ha de practicar cap tipus de cura o tècnica 
sanitària 

389 94,0 

NS/NC 2 0,5 

77.8%

22.2%

No necessita una dieta
específica

Necessita una dieta
específica
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Gràfic 19: Cura o tècnica sanitària 

 

Un 94% dels enquestats diu que no se li ha de practicar cap tipus de cura o tècnica sanitària, 

enfront un 6% que afirma que sí se li ha de practicar. 

Ha patit alguna caiguda en els darrers 30 dies?  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 71 17,1 

No 326 78,7 

Ns/nc 17 4,1 

 

Un 17% dels enquestats afirma que ha patit alguna caiguda en els darrers 30 dies.  

Es troba més cansat en els darrers tres mesos?  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 172 41,5 

No 228 55,1 

Ns/nc 14 3,4 

 

El 41,5% dels enquestats es troba més cansat en els darrers tres mesos. 
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Té més problemes de mobilitat en els darrers mesos? 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 112 27,1 

No 285 68,8 

Ns/nc 17 4,1 

 

Un 27% dels enquestats afirma tenir més problemes de mobilitat en els darrers tres mesos 

enfront un 69% que diu no haver-ne tingut en els darrers tres mesos.  

 

Té una velocitat de marxa lenta o camina més a poc a poc?  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 187 45,2 

No 211 51,0 

Ns/nc 16 3,8 

 

Pel que fa al ritme al caminar, el 45% afirma tenir una velocitat de marxa lenta enfront un 51% 

que considera que no camina més a poc a poc.  

Pèrdua de pes (involuntària) superior al 10% en els darrers tres mesos 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 43 10,4 

No 354 85,5 

Ns/nc 17 4,1 

 

Un 10% dels enquestats diu haver perdut, de forma involuntària, un pes superior al 10% en els 

darrers tres mesos.  

Obesitat 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 22 5,3 

No 375 90,6 

Ns/nc 17 4,1 

 

Només un 5% dels enquestats afirma tenir problemes d’obesitat.  
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Al·lèrgies 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 71 17,1 

No 328 79,2 

Ns/nc 15 3,6 

 

Un 17% dels enquestats afirma tenir alguna al·lèrgia enfront un 79% que no en té cap.  

Dispnea en repòs  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 33 8,0 

No 364 87,9 

Ns/nc 17 4,1 

 

Un 8% dels enquestats pateix dispnea en repòs enfront un 88% que no en té.  

Alteració del ritme del son  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 138 33,3 

No 261 63,0 

Ns/nc 15 3,6 

 

Un 33% dels enquestats té alguna alteració del ritme del son enfront un 63% que no en té.  

Dolor agut en els darrers 30 dies  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 48 11,6 

No 349 84,3 

Ns/nc 17 4,1 

 

El 12% dels enquestats han patit algun dolor agut en els darrers 30 dies enfront un 84% que no 

n’ha tingut.  
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Hemiparèsia/Hemiplegia  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 14 3,4 

No 383 92,5 

Ns/nc 17 4,1 

 

Un 3% dels enquestats té hemiparèsia/hemiplegia.  

Deficiència sensorial  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Si 251 60,6 

No 147 35,5 

Ns/nc 16 3,8 

 

El 61% dels enquestats té algun tipus de deficiència sensorial enfront un 35,5% que no en té 

cap.  
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Nivell d’autonomia  
 

Activitats de la vida diària (ADV) (N= 414)  

En el següent bloc es recullen les respostes sobre la realització de les activitats de la vida diària, 

instrumentals i cognitives amb relació al total de persones enquestades. En els blocs posteriors 

es desagrega la informació corresponent a aquelles persones que tenen total autonomia i 

aquelles persones que han manifestat algun grau de dependència en alguna de les activitats 

(siguin físiques o cognitives).  

Autonomia personal (ADV)  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Menys de 20: dependència total 4 1,0 

De 20 a 35: dependència greu 4 1,0 

De 40 a 59: dependència moderada 5 1,2 

De 60 a 99: dependència lleu 109 26,3 

100: Independència total 292 70,5 

 

Gràfic 20: Activitats de la vida diària 

 

El 70,5% dels enquestats gaudeixen de plena autonomia pel que fa a la realització de les 

activitats de la vida diària (menjar, vestir-se...), un 26% tenen un grau de dependència lleu, un 

1% dependència moderada, un altre 1% dependència greu i un 1% dependència total. Entre les 

activitats en les quals es presenten majors dificultats trobem la micció i el fet de vestir-se o 

rentar-se. Els homes són els que amb més freqüència han manifestat un grau d’autonomia en 

totes les activitats (80%) mentre que les dones són les que més freqüentment han presentat un 

grau de dependència lleu (un 31% en el cas de les dones i un 17% en el cas dels homes). Pel que 

fa a l’edat, s’observa que a mesura que aquesta augmenta disminueix l’autonomia i augmenta 

la dependència lleu, moderada, greu i total (un 86% dels enquestats menors a 80 anys tenen 

plena autonomia, enfront un 59% entre els enquestats de més de 90 anys). Aquest augment de 

la dependència total es manifesta sobretot entre les persones majors de 86 anys (un 3% dels 
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enquestats majors de 90 anys tenen dependència total). Si observem aquestes dades amb 

relació a la convivència dels enquestats, podem observar que un 35% dels enquestats viuen sols 

i tenen algun grau de dependència (35%) mentre que un 33% tenen màxima autonomia per a la 

realització d’aquestes activitats. Només en un cas trobem una persona que es trobi sola i que 

tingui dependència a l’hora de realitzar les activitats de la vida diària. En relació a les persones 

que no viuen soles un 10% té algun grau de dependència i el 21% té plena autonomia a l’hora 

de realitzar les activitats de la vida diària.  

Gràfic 21: Capacitat per realitzar les activitats de la vida diària segons la convivència

 

 
Activitats Instrumentals (N= 414) 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

0: Màxima dependència 8 1,9 

D' 1 a 4: dependència moderada 60 14,5 

De 4 a 7: independència moderada 177 42,8 

8: Total autonomia 169 40,8 

 

Gràfic 22: Activitats instrumentals  
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Un 41% dels enquestats té màxima autonomia pel que fa a les activitats instrumentals, un 43% 

té independència moderada, un 14,5% dependència moderada i un 2% màxima dependència. 

Com hem vist en el cas de les activitats de la vida diària, amb les activitats instrumentals també 

s’observa que l’edat és un factor significatiu que empitjora la realització de determinades 

tasques. D’aquesta manera, a mesura que l’edat augmenta disminueix el percentatge 

d’enquestats que tenen plena autonomia (un 60,5% dels enquestats de menys de 80 anys té 

màxima independència, enfront un 11% dels enquestats majors de 90 anys). En aquest cas, 

només un 1% de les persones que viuen soles tenen màxima dependència en la realització de 

les activitats instrumentals. Un 36% dels enquestats viuen sols i tenen algun grau de 

dependència en les activitats instrumentals i un 31% dels que viuen sols tenen autonomia a 

l’hora de realitzar les activitats instrumentals.  

 

Gràfic 23: Capacitat per realitzar activitats instrumentals segons el tipus de convivència 

 

 

Avaluació cognitiva (N =414) 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Respostes acceptables (5 o més punts) 377 91,1 

Respostes no acceptables  (de 0 a 5 punts) 37 8,9 

 

En relació a l’avaluació cognitiva la major part dels enquestats (91%) obté una puntuació per 

sobre dels 5 punts, per tant, donen una resposta acceptable a les preguntes que se’ls va 

formular. En la qüestió on es van presentar més dificultats pels enquestats van ser el nom de 

l’actual cap de Govern i el nom de l’anterior. A mesura que l’edat dels enquestats augmenta 

també ho fa el nivell de dependència on, per exemple, un 9% dels enquestats majors de 90 anys 

obtenen una puntuació de 0 en la bateria de qüestions que se’ls va demanar.  

 

  

1.0%

36.0%

31.4%

1.0%

21.3%

9.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

Viu sol i té màxima dependència en AI

Viu sol i té algun grau de dependència en AI

Viu sol i té màxima independència en AI

No viu sol i té màxima dependència en AI

No viu sol i té algun grau de dependència en AI

No viu sol i té màxima independència en AI



39 
 

Perfil de persones que presenten total autonomia (N=138) 
 

En aquest apartat només s’han descrit les característiques d’aquelles persones que han posat 

de manifest gaudir de total autonomia tant en les Activitats de la vida diària com en les activitats 

instrumentals i en l’avaluació del nivell cognitiu (33%). En el següent apartat es desglossen les 

característiques d’aquelles persones que han posat de manifest tenir algun grau de 

dependència. 

 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Màxima autonomia en AVD, AI i en el nivell  
cognitiu 

138 33,3 

Algun grau de dependència 276 66,7 

 

Un 33% dels enquestats tenen total autonomia tant per la realització de les activitats de la vida 

diària com per a les activitats instrumentals. Cal dir, que dins d’aquest 33% també es destaca 

que cap dels enquestats té problemes a escala cognitiva. Per edats, trobem sobretot persones 

menors de 85 anys (més concretament un 33% tenen menys de 80 anys i un 46% tenen entre 80 

i 85 anys). En relació a la nacionalitat, trobem un 45% d’espanyols, un 32% d’andorrans i un 5% 

d’altres nacionalitats.  

Pel que fa a la parròquia en la qual viuen, la majoria es concentren entre la parròquia d’Andorra 

i Escaldes (un 37% i un 27% respectivament) tot i que un 14,5% viuen a la parròquia d’Encamp.  

En el 88% dels casos no es troben barreres arquitectòniques tot i que un 12% afirma tenir-ne en 

relació a la manca d’ascensor per arribar a l’habitatge i per la presència d’escales a l’interior de 

la llar.  

El 73% dels enquestats viu sol (poden viure sols, ja que gaudeixen de plena autonomia per a la 

realització de les activitats de la vida diària i les activitats més complexes) i un 23% viu amb la 

parella. Pel que fa a la resta de xarxa familiar, el 81% dels casos aquest perfil té familiars al país 

enfront d’un 19% que diu no tenir cap familiar al país. Aquest fet podria suposar cert grau de 

fragilitat, ja que la xarxa familiar pot esdevenir un element de suport en el cas que la persona 

perdi en algun moment la seva autonomia, ja sigui l’autonomia a nivell físic o cognitiu. Per 

exemple, en relació a la xarxa familiar, trobem que en un 34% dels casos, si la persona es posa 

malalta, pot comptar amb la cura dels seus fills i en un 21% qui cuida en cas que la persona es 

posi malalta és la parella. S’observa, però, que en un 27,5% dels casos la persona manifesta que 

ningú el/la cuida quan es posa malalt.  

Entre els enquestats que tenen plena autonomia un 93,5% afirma que no necessita la visita de 

cap treballador/a social enfront un 6,5% que diu necessitar-la (es tracta en aquest cas de 9 casos) 

i el principal motiu que han posat de manifest és poder demanar informació, per problemes de 

salut, per poder sortir a passejar i perquè necessita ajuda a nivell econòmic. 

Tenint en compte la percepció subjectiva dels enquestats amb relació a les dificultats per arribar 

a final de mes, un 11% dels enquestats arriba amb facilitat, un 31% amb certa facilitat i un 28% 

hi arriba amb certa dificultat. Per a les persones que tenen més dificultats econòmiques trobem 
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que un 12% arriba a final de mes amb dificultat i un 4% amb molta dificultat. Tenint en compte 

els ingressos que han declarat els enquestats, un 16% afirma que té uns ingressos mensuals de 

menys de 500€, un 46% d’entre 501€ i 1050€, un 15% entre 1051€ i 1500€ i un 2,5% afirma tenir 

uns ingressos superiors a 1900€. Cal dir, però, que no s’han recollit dades en relació a les 

propietats dels enquestats, només s’han recollit amb relació als ingressos.   

 

Perfil de persones amb algun grau de dependència (N= 276) 
 

Com ja s’ha comentat en línies anteriors, en aquest apartat s’analitzen les característiques de 

les persones que han posat de manifest tenir algun grau de dependència, en aquest cas un 67% 

dels enquestats (sense tenir en compte les persones que han manifestat tenir total autonomia).  

A nivell general, s’observa que un 3% té dependència greu o total dependència (es tracta d’un 

total de vuit casos), un 2% dels enquestats tenen dependència moderada (5 casos) en les 

activitats de la vida diària, un 39,5% té dependència lleu i un 56% és totalment autònom pel que 

fa a la realització d’aquestes activitats. En relació a les activitats instrumentals, un 25% té 

dependència total o moderada per a la realització d’aquestes activitats, un 64% té autonomia 

moderada i un 11% gaudeix de plena autonomia per realitzar activitats més complexes. Que 

tinguin dificultats tant per les ADV com per les AI, trobem el cas de només tres persones.  

Si tenim en compte les activitats de la vida diària, els perfils més crítics són aquells que tenen 

dependència total o dependència greu (3%), tot i que en aquest cas es tracta de vuit casos els 

que presenten més dificultats en la realització d’aquestes activitats. Es tracta sobretot de dones 

majors de 86 anys amb xarxa familiar a la qual veuen cada dia, és a dir, la xarxa familiar pot 

ajudar en cas de necessitat. Presenten problemàtiques en la realització de la major part de les 

activitats com rentar-se, arreglar-se, pujar i baixar escales... Pel que fa a l’ús d’algun suport a la 

llar, una de les persones enquestades fa servir el SAD, mentre que quatre d’aquestes persones 

tenen un suport a la llar a través d’una empresa privada, tres persones més no l’utilitzen i una 

persona afirma que necessitaria un servei de suport a la llar. Pel que fa a la higiene o 

l’alimentació, dues persones fan servir aquest servei de Govern, cinc a través d’una empresa 

privada i una de les persones afirma no utilitzar-lo però tampoc el necessita.  

En relació a l’escala de les activitats instrumentals es pot copsar el grau de dependència dels 

enquestats segons la seva capacitat de realitzar tasques més complexes. Considerant aquelles 

persones que presenten graus de dependència elevats, és a dir, que la puntuació dins l’escala 

sigui inferior a 43 (dependència moderada o total dependència) s’observa que entre les activitats 

en les quals tenen més dificultat trobem que un 8% necessita que li preparin i li serveixin el 

menjar, un 8% no pot sortir a comprar, el 19% necessita que li rentin la roba i un 15% pren la 

medicació només si prèviament alguna persona li ha preparat la dosi. Es tracta sobretot de dones 

(69%) i de persones amb edats entre els 80 i  90 anys, tot i que també trobem 13,5% de persones 

majors de 90 anys i un 16% de persones menors de 80 anys. Per tipus de convivència el 73% 

viuen sols i un 20% en parella. El 91% tenen familiars al país als que un 50% veuen cada dia, un 

8% els veu amb una freqüència superior a quatre dies per setmana, un 7% un o dos dies i un 4% 

menys d’un dia a la setmana.  

                                                             
3 Un total de 208 persones tenen puntuacions inferiors a 4 és a dir, amb graus de dependència greu i 
moderada en la realització de les activitats més complexes (instrumentals).  
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Si només tenim en compte aquelles persones que es troben vivint soles i amb nivells de 

dependència en les activitats instrumentals, un 16% dels enquestats majors de 90 anys estan 

vivint sols, tractant-se d’un total de 24 casos. Tot i això, la majoria tenen familiars al país i, per 

tant, tenen una xarxa familiar amb la qual comptar a excepció de dues persones, que a més de 

viure soles amb graus de dependència en les activitats instrumentals, no disposen de xarxa 

familiar al país.  

La taula que es presenta a continuació (es presenta la taula amb el nombre de casos, ja que es 

tracta de pocs) mostra la distribució dels enquestats en els seus nivells de dependència de les 

activitats instrumentals segons el seu nivell de dependència en les activitats de la vida diària. Si 

desagreguem les dades, s’observa que entre els enquestats que han manifestat tenir total 

autonomia en la realització de les activitats de la vida diària (56%) presenten algun grau de 

dificultat amb relació a la realització de les activitats instrumentals (un 13% té dependència 

moderada i un 87% té autonomia moderada a l’hora de realitzar activitats més complexes).  

Pel que fa als enquestats amb nivells d’autonomia lleu en les ADV, un 34% presenten 

dependència moderada i un 33% autonomia moderada en les activitats instrumentals. Aquelles 

persones amb dependència moderada en ADV, el 12,5% també presenta nivells de dependència 

moderada en AI i un 59% autonomia moderada. Aquest perfil, és possiblement el més 

susceptible a necessitar en un futur diversos serveis, sobretot si a les dificultats per a la 

realització d’activitats es presenten problemàtiques cognitivament.   

Si observem els perfils més crítics, veiem que els perfils amb dificultats per realitzar activitats de 

la vida diària, també presenten dificultats per fer les activitats instrumentals i menys 

freqüentment presenten nivells d’autonomia. Així, s’observa que hi ha enquestats amb 

dependència o dependència greu en les ADV  que també mostren graus de dependència en les 

AI i, per tant, són perfils que presenten nivell més alts de fragilitat, tot i que es tracta de pocs 

casos (que presentin nivells de màxima dependència en ambdues activitats només trobem un 

cas).  

 

Freqüències 
%  
Horitzontals 

  
0, Màxima 
dependència AI 

De 1 a 4, 
dependència  
moderada AI 

De 4 a 7, 
independència  
moderada AI 

8, autonomia 
total AI 

Total 276 
8 
- 

60 
- 

177 
- 

31 
- 

Menys de 20.Total  
dependència ADV 

4 
- 

1 
25,0 

3 
75,0 

0 
0,0 

0 
0,0 

De 20 a 35 
dependència greu 
ADV 

4 
- 

2 
50,0 

2 
50,0 

0 
0,0 

0 
0,0 

De 40 a 59 
dependència 
moderada ADV 

5 
- 

3 
60,0 

2 
40,0 

0 
0,0 

0 
0,0 

Més de 60 a 99, 
dependència lleu 
ADV 

109 
- 

2 
1,8 

35 
32,1 

42 
38,5 

30 
27,5 

Total autonomia, 
100 ADV 

154 
- 

0 
0,0 

18 
11,7 

135 
87,7 

1 
0,6 
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En relació a l’estat cognitiu trobem que un 87% dels enquestats no presenta cap problemàtica 

mentre que un 13% té dificultats cognitives.  

Gràfic 24: Mesura de l’estat cognitiu  

 

 

Les dones són les que més freqüentment presenten dificultats cognitivament (un 84% de les 

dones enfront d’un 16% dels homes). A mesura que augmenta l’edat, també augmenten les 

problemàtiques en una escala cognitiva (el 43% de persones majors de 90 anys no han respost 

de forma acceptable almenys un mínim de 5 preguntes de les 10 qüestions plantejades). La 

majoria de persones amb un deteriorament cognitiu viuen soles (el 68% viuen sols enfront un 

11% que viu amb la parella) tot i que tenen familiars al país i en un 57% dels casos la freqüència 

de visita dels familiars és diària. Entre els enquestats amb deteriorament cognitiu, a més a més, 

un 35% presenta nivells de dependència moderada en la realització de les activitats de la vida 

diària i un 40,5% dependència moderada en la realització de les activitats instrumentals.  

 

 

 

  

87%

13%

Respostes acceptables (puntuació
superior a 5)

Respostes no acceptables (puntuació
inferior a 5)
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Ús dels serveis  

 Govern  Parroquial Privat No l'utilitza  El necessita  Ns/nc 
SAD (Suport a la llar) CBS 3,6% 1,0% 7,0% 87,7% 2,9% 0,7% 

SAD (Higiene, Alimentació) CBS 3,6% 0,5% 14,0% 81,6% 3,4% 0,2% 

Fisioterapeuta 3,1% 0,2% 1,2% 94,7% 2,2% 0,7% 
Atenció Psicològica, Rehabilitació 
Cognitiva 0,2% 0,5% 0,2% 98,3% 2,2% 0,7% 

Podòleg 0,2% 0,2% 11,8% 87,2% 4,3% 0,5% 

Terapeuta Ocupacional 0,2% 0,5% 0,5% 98,3% 3,1% 0,5% 

Bugaderia 0,2% 0,0% 5,3% 94,0% 2,4% 0,5% 

Àpats a domicili 0,0% 1,2% 0,7% 97,6% 1,0% 0,5% 

Menjador (al casal) 0,0% 14,0% 0,5% 85,3% 0,5% 0,2% 

Centre de dia 0,0% 0,0% 0,2% 99,5% 2,4% 0,2% 
Acondicionament llar (wc adaptat, 
ascensor...) CBS 0,5% 0,0% 9,2% 89,9% 6% 0,7% 
Ajudes tècniques (cadira rodes, 
caminador, grues, baranes llit…) 2,2% 1,0% 4,3% 91,8% 1% 0,7% 

Transport adaptat 0,2% 0,0% 0,2% 98,8% 0,2% 0,7% 

Estada temporal a una residència 0,0% 0,0% 0,0% 99,8% 0,0% 0,2% 

Pis tutelat 0,0% 0,7% 0,0% 99,3% 0,0% 0,0% 

Plaça a una residència 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,2% 0,0% 

Accions preventives (Gimnàstica 
adaptada, manteniment de la memòria…) 0,2% 7,2% 6,0% 86,2% 8% 0,2% 

Teleassistència 1,0% 0,0% 22,0% 76,8% 13,3% 0,2% 

Activitats socials 1,0% 36,2% 10,9% 51,2% 4,6% 0,7% 

Tarja magna 83,6% 0,2% 0,2% 13,8% 0,5% 2,2% 
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Gràfic 25: Ús dels serveis  

 

En relació a l’ús dels serveis, s’observa que un dels que més es fa servir és la tarja magna on 

només un 14% diu no utilitzar-la seguit de les activitats socials (51% no les fa servir enfront un 

48% que sí que les fa servir, sobretot les activitats que són parroquials, concretament un 36% 

d’aquestes activitats es realitzen a la parròquia). A mesura que l’edat dels enquestats augmenta, 

hi ha una davallada en la realització d’aquestes activitats. També s’observa que aquelles 

persones amb una situació econòmica més favorable són les que amb més freqüència 

mencionen no utilitzar aquest tipus de servei.  

Pel que fa a les activitats que menys es fan servir trobem les estades temporals en residència, 

els centres de dia, el transport adaptat i els pisos tutelats on, tot i no fer-los servir, els enquestats 

tampoc han manifestat necessitar-los.  

Pel que fa als serveis que més necessiten destaca la teleassistència (un 13% diu necessitar el 

servei) on també trobem un percentatge important d’enquestats que no l’utilitzen (77%). 

D’aquest 13% d’enquestats que manifesta necessitar el servei de teleassistència, les dones 

manifesten necessitar-lo més que els homes. El mateix succeeix entre aquelles persones majors 

de 86 anys, que són les que amb més freqüència han dit necessitar el servei, juntament amb 

aquelles persones que viuen soles. Un altre dels serveis que més necessiten són les accions 

preventives (8%) i l’acondicionament de la llar (6% necessita aquest servei). Pel que fa als serveis 

del SAD de suport a la llar, o el suport a la llar en general, un 88% no el fa servir i un 3% el 

necessitaria. En aquest cas trobem diferències significatives en relació a l’edat dels enquestats, 

ja que qui menys el fa servir són els enquestats de menys de 85 anys. D’altra banda, trobem que 

un 82% dels majors de 86 no el fan servir, però un 4% manifesta necessitar-los.  
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Necessitat d’una visita del treballador/a social 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Sí 63 15,2 

No 351 84,8 

 

Gràfic 26: Visita del treballador social  

 

El 85% dels enquestats afirma que no necessita una visita del treballador/a social enfront un 

15% que diu necessitar que el visitin. Entre els principals problemes pels quals afirmen necessitar 

aquesta visita trobem la necessitat de demanar informació o explicar algunes problemàtiques 

que estan patint (17,5%), per problemes de salut (16%) i perquè necessita adaptar la llar (16%). 

Per sexe, les dones són les que més freqüentment diuen necessitar la visita del treballador/a 

social (un 18% de les dones diu necessitar que la visitin enfront un 9% dels homes). També hi ha 

diferències significatives en relació al tipus de convivència dels enquestats, ja que aquells 

enquestats que viuen amb altres familiars, treballadors de la llar o viuen sols són els que amb 

més freqüència mencionen que necessiten la visita del treballador/a social. Per tipus de malaltia, 

aquells que pateixen irritabilitat o Alzheimer són els que amb major freqüència han dit 

necessitar que els visiti el/la treballador/a social.  Les persones que viuen soles i tenen algun 

grau de dependència en les ADV són les que més freqüentment diuen necessitar la visita del 

treballador/a social (23%) juntament amb les persones que no viuen soles i tenen dependència 

total per a la realització de les activitats de la vida diària (67%), cal dir, però, que per aquest 

darrer cas només hi ha tres persones. Trobem molt pocs casos de persones que visquin soles i 

tinguin un nivell alt de dependència, ja que generalment aquest perfil ja no el trobem a la seva 

llar. Succeeix el mateix en el cas de les activitats instrumentals. És per aquesta raó que qui ha 

manifestat amb més freqüència necessitar la visita del treballador/a social són aquelles persones 

que viuen soles i tenen algun grau de dependència per realitzar les activitats instrumentals (26%) 

i, entre els enquestats que no viuen sols, qui més necessita la visita del treballador/a social 

també són les persones que tenen algun grau de dependència (17,5%).  
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Motius pel que necessita la visita del treballador/a social (N=63) 

 Freqüències Percentatges 

Total 63 100 

No contesta 15 23,8 

Per demanar informació i/o explicar algunes problemàtiques 11 17,5 

Per problemes de salut 10 15,9 

Necessita adaptar la llar (banyera) 7 11,1 

Se sent molt sol/a, necessita companyia 5 7,9 

Per poder sortir al carrer, passejar...  4 6,3 

Perquè necessita ajuda econòmica i/o no pot pagar un servei 4 6,3 

Perquè l'edifici on viu no té ascensor  4 6,3 

Necessita ajuda amb les tasques domèstiques 2 3,2 

No vol 2 3,2 

Vol sol·licitar plaça en una residència 1 1,6 

No li agrada el/la cuidador/a 1 1,6 

Fa massa temps que espera una ajuda  1 1,6 

Necessita el servei d'àpats a domicili 1 1,6 
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Ingressos  
  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Ingressos      

Pensió andorrana 337 81,4 

Pensió estrangera  130 31,4 

No contesta 33 8,0 

Pensió Solidaritat Gent Gran (Govern)  13 3,1 

Ajut ocasional (Govern) 6 1,4 

Fills (de manera regular) 3 0,7 

Altres familiars (de manera regular)  2 0,5 

Ajut a l'habitatge 1 0,2 

 

Pel que fa als ingressos, s’observa que el 81% dels enquestats rep els seus ingressos a través de 

la pensió andorrana, un 31% d’una pensió estrangera i un 8% no ha volgut contestar a aquesta 

pregunta. En menor freqüència trobem enquestats que reben els seus ingressos a través de la 

pensió de solidaritat de la Gent Gran (3%), ajuts ocasionals de Govern (1%), dels fills de manera 

regular (1%) o altres familiars (0,5%).  

Pensió andorrana  

  Freqüències Percentatges 

Total 337 100 

Pensió andorrana     

300€ o menys 43 12,8 

Entre 301€ i 600€ 73 21,7 

Entre 601€ i 800€ 61 18,1 

Entre 801€ i 1000€ 75 22,3 

Més de 1000€ 34 10,1 

No ho sap 22 6,5 

No vol contestar 29 8,6 
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Gràfic 27: Ingressos rebuts per pensió andorrana   

 

De les persones que reben els seus ingressos amb la pensió andorrana (entre altres possibles 

ingressos) un 22% cobra entre 801€ i 1000€, un altre 22% entre 301€ i 600€, un 18% entre 601€ 

i 800€ i un 10% més de 1000€.  

Pensió estrangera 

  Freqüències Percentatges 

Total 130 100 

300€ o menys 28 21,5 

Entre 301€ i 600€ 42 32,3 

Entre 601€ i 800€ 10 7,7 

Entre 801€ i 1000€ 15 11,5 

Més de 1000€ 11 8,5 

No ho sap 8 6,2 

No vol contestar 16 12,3 
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Gràfic 28: Ingressos rebuts per pensió estrangera   

 

Pel que fa a aquells enquestats que han dit rebre els seus ingressos a través d’una pensió 

estrangera (entre altres possibles ingressos) un 32% cobra entre 301€ i 600€, un 21% 300€ o 

menys, un 11,5% entre 801€ i 1000€, un 8,5% més de 1000€ i un 8% entre 601€ i 800€.  

Pensió de Solidaritat per la Gent Gran 

 Freqüències Percentatges 

Total 13 100 

300€ o menys 5 38,5 

Entre 301€ i 600€ 4 30,8 

Entre 601€ i 800€ 2 15,4 

No ho sap 1 7,7 

No vol contestar 1 7,7 

 

Un 38,5% dels enquestats reben de la pensió de Solidaritat per la Gent Gran 300€ o menys, un 

31% rep entre 301€ i 600€ i un 15% entre 601€ i 800€.  

Ajut a l’habitatge 

 Freqüències Percentatges 

Total 1 100 

No ho sap 1 100,0 

 

Només un dels enquestats ha dit rebre un ajut a l’habitatge i no ha especificat l’import.  

 

 

 

Ajut ocasional (Govern)  
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 Freqüències Percentatges 

Total 6 100 

300€ o menys 3 50,0 

Entre 301€ i 600€ 2 33,3 

Entre 601€ i 800€ 1 16,7 

 

Pel que fa a l’ajut ocasional de Govern, 3 enquestats han dit rebre menys de 300€ i dos 

enquestats entre 301€ i 600€.  

Ajuda dels fills 

  Freqüències Percentatges 

Total 3 100 

300€ o menys 1 33,3 

Entre 301€ i 600€ 1 33,3 

No ho sap 1 33,3 

 

En relació a l’ajut ocasional dels fills una persona ha mencionat rebre menys de 300€ i una altra 

entre 301€ i 600€.  

Ajuda ocasional dels familiars  

  Freqüències Percentatges 

Total 2 100 

Entre 601€ i 800€ 1 50,0 

No ho sap 1 50,0 

 

Pel que fa a l’ajut ocasional dels familiars, una persona ha dit rebre entre 601€ i 800€.  

Facilitat o dificultat amb que la llar arriba a final de mes  

 Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Amb facilitat o molta facilitat 34 8,2 

Amb certa facilitat 116 28,0 

Amb certa dificultat 108 26,1 

Amb dificultat o molta dificultat 58 14,0 

No contesta 98 23,7 

 

 

Gràfic 30: Percepció subjectiva del poder adquisitiu  
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El 28% dels enquestats afirma arribar a final de mes amb certa facilitat, un 26% amb certa 

dificultat, un 12% amb dificultat, un 7% amb facilitat i un 2% amb molta dificultat. Hi ha 

diferències significatives en relació a l’estat civil, ja que els separats i divorciats són els que amb 

més freqüència diuen arribar amb dificultat o molta dificultat a final de mes, enfront dels casats 

que són els que més freqüentment diuen arribar amb facilitat a final de mes. Per nacionalitat, 

andorrans i espanyols són els que més freqüentment diuen arribar a final de mes amb certa 

facilitat. Si creuem les dades pel tipus de convivència, observem que un 3,5% de les persones 

que viuen soles diuen arribar amb molta dificultat a final de mes amb els seus ingressos. Amb 

relació a la necessitat de la visita d’un treballador o treballadora social, entre els que diuen 

necessitar aquesta visita un 5% té dificultats econòmiques per arribar a final de mes. 

14.0%
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28.0%
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

Amb dificultat o molta dificultat
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Observacions de l’enquestadora 
  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

Es troba be físicament 175 42,3 

No menciona l'estat físic 111 26,8 

Presenta problemes de mobilitat i desplaçament, caminar 50 12,1 

Es troba delicat de salut 27 6,5 

Té dolors, alguna malaltia, cansament físic  21 5,1 

Recuperant-se d'una intervenció, trencament d’ós o d’ingrés a l'hospital 14 3,4 

No contesta 14 3,4 

Té dolors i problemes de mobilitat 2 0,5 

 

Pel que fa a les observacions que s’han anotat per part de l’enquestador, la que es menciona 

més freqüentment és que físicament la persona es troba bé (42%), no es menciona l’estat físic 

(27%), la persona presenta problemes de mobilitat, desplaçament i caminar (12%) i que la 

persona es troba delicada de salut (6,5%). En menor mesura es mencionen observacions com 

que l’enquestat/ada manifesta dolors per alguna malaltia o cansament físic (3%) o que es troba 

recuperant-se d’una intervenció o ingrés a l’hospital (3%).  

 Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

No menciona estat anímic 342 82,6 

Es troba bé d'estat anímic 18 4,3 

Se sent sol/a 13 3,1 

Se sent trist/a i/o deprimit 12 2,9 

No contesta 11 2,7 

Se sent sol/a i trist/a 6 1,4 

Està preocupat/da pel futur, estrès 5 1,2 

No té ganes de fer coses, avorriment 3 0,7 

Angoixat/ada per problemes econòmics 2 0,5 

Està irritable 1 0,2 

Està trist/a i irritable 1 0,2 

 

Una altra de les observacions que s’ha tingut en compte ha estat en relació a l’estat anímic de 

la persona. En la major part dels casos, no s’ha fet cap referència a l’estat anímic (ja que la 

persona enquestada ha posat de manifest altres situacions com la de l’estat físic). Un 4% dels 

enquestats menciona que anímicament es troba bé, un 3% diu que se sent sol/a i un altre 3% se 

sent trist o deprimit.  

  



53 
 

Perfils 
 

Perfil 1 (80%):  Dins d’aquest perfil trobem persones que viuen soles o només amb la parella i 

tenen alguna dificultat econòmica (arriben amb certa facilitat o dificultat a final de mes). Trobem 

sobretot persones de menys de 85 anys i persones casades o que han enviudat. Tenen familiars 

al país i els fills o la parella (en el cas d’aquelles persones que hi conviuen) són el cuidador 

principal. No necessiten la visita del treballador/a social. Tenen un grau elevat d’ autonomia 

moderada i total autonomia per realitzar les activitats de la vida diària i les activitats 

instrumentals.  

Perfil 2 (10%): En aquest segon perfil trobem persones que viuen soles i tenen força dificultats 

econòmiques per arribar a final de mes. Són sobretot persones majors de 86 anys. Tenen 

familiars al país i els cuidadors principals solen ser els fills. Necessiten la visita d’un treballador/a 

social i presenten algun grau de dependència moderada en les activitats instrumentals però 

força autonomia en les activitats de la vida diària. És, però, el perfil de persones que presenta 

amb més freqüència alguna problemàtica cognitiva. Finalment, els enquestats que configuren 

aquest perfil són els que més freqüentment sentir-se sols i/o tristos i amb nivells més alts 

d’incertesa envers el seu futur (21%). 

Perfil 3 (10%): Aquest darrer perfil és el que té una situació econòmica més favorable. Viuen sols 

o amb algun treballador de la llar tot i que no tenen familiars al país. Tenen graus màxims 

d’autonomia tant en les activitats de la vida diària com en les activitats instrumentals i no 

requereixen la visita del treballador/a social. Es tracta sobretot de persones amb nacionalitat 

espanyola o altres nacionalitats.  
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Annexes  
 

Tipus de convivència segons dades sociodemogràfiques  

% Horitzontals   
Sol 
/a 

Amb 
parella  

Amb parella 
i fills a  
casa de 
l'entrevistat 

Amb fills a 
casa de  
l'entrevistat  

Amb altres 
familiars a  
casa de 
l'entrevistat  

Amb 
treballadors /  
treballadores 
de la llar 

Total 414 68,4 21,5 1,0 3,9 1,0 1,9 

Sexe               

Home 135 48,9 41,5 1,5 3,7 0,0 2,2 

Dona 279 77,8 11,8 0,7 3,9 1,4 1,8 

Edat               

Menys de 80 anys 81 43,2 51,9 2,5 2,5 0,0 0,0 

De 80 a 85 anys 154 80,5 13,0 0,6 2,6 0,0 1,3 

De 86 a 90 anys 110 67,3 18,2 0,9 5,5 1,8 1,8 

Més de 90 anys 64 70,3 10,9 0,0 6,3 3,1 6,3 

No contesta 5 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nivell d'estudis               

Analfabet/a 27 77,8 11,1 0,0 11,1 0,0 0,0 

Educació preescolar (3-6 
anys) 

33 75,8 12,1 0,0 3,0 0,0 0,0 

Educació primària 
incomplerta (6-12 anys) 

114 68,4 20,2 1,8 5,3 0,9 0,0 

Educació primària complerta  17 88,2 0,0 0,0 0,0 0,0 5,9 

Educació secundària (12-16 
anys)  

146 61,0 29,5 1,4 3,4 1,4 2,1 

Educació terciària (batxillerat 
o FP grau superior) 

42 69,0 21,4 0,0 2,4 2,4 4,8 

Grau universitari 33 75,8 21,2 0,0 0,0 0,0 3,0 

Postgrau/ Màster 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Cursos... quins? 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Nacionalitat                

Andorrana 128 65,6 25,0 0,8 3,9 0,8 2,3 

Espanyola 162 57,4 31,5 1,9 4,3 0,6 0,6 

Francesa 10 70,0 20,0 0,0 0,0 0,0 10,0 

Portuguesa 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Altres  14 57,1 28,6 0,0 7,1 0,0 7,1 

No contesta 99 90,9 0,0 0,0 3,0 2,0 2,0 

 

 



55 
 

Facilitat o dificultat per arribar a final de mes segons el tipus de convivència  

% Horitzontals   
Amb facilitat 
o molta  
facilitat 

Amb certa 
facilitat 

Amb certa 
dificultat 

Amb dificultat 
o molta  
dificultat 

Total 414 8,2 28,0 26,1 14,0 

Sol /a 283 5,3 28,6 19,4 15,2 

Amb parella  89 14,6 28,1 42,7 14,6 

Amb parella i fills a casa de 
l'entrevistat 

4 25,0 25,0 50,0 0,0 

Amb parella i fills a casa del fills 1 0,0 0,0 100,0 0,0 

Amb fills a casa de l'entrevistat  16 12,5 18,8 43,8 6,3 

Amb fills a casa dels fills 3 0,0 66,7 33,3 0,0 

Amb altres familiars a casa de 
l'entrevistat  

4 0,0 25,0 25,0 0,0 

Amb altres familiars a casa del 
familiars 

3 0,0 33,3 33,3 33,3 

Amb treballadors / treballadores 
de la llar 

8 37,5 25,0 12,5 0,0 

Altres (Especificar) 3 0,0 0,0 33,3 0,0 

 

Presència o absència de familiars al país segons el tipus de convivència  

% Horitzontals   SI NO 

Total 414 88,9 11,1 

Sol /a 283 84,1 15,9 

Amb parella  89 100,0 0,0 

Amb parella i fills a casa de l'entrevistat 4 100,0 0,0 

Amb parella i fills a casa del fills 1 100,0 0,0 

Amb fills a casa de l'entrevistat  16 100,0 0,0 

Amb fills a casa dels fills 3 100,0 0,0 

Amb altres familiars a casa de l'entrevistat  4 100,0 0,0 

Amb altres familiars a casa del familiars 3 100,0 0,0 

Amb treballadors / treballadores de la llar 8 87,5 12,5 

Altres (Especificar) 3 100,0 0,0 
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Perfil de les persones soles (N= 283, persones soles) 

  Freqüències Percentatges 

Total 283 100 

SEXE     

Home 66 23,3 

Dona 217 76,7 

      

EDAT     

Menys de 80 anys 35 12,4 

De 80 a 85 anys 124 43,8 

De 86 a 90 anys 74 26,1 

Més de 90 anys 45 15,9 

No contesta 5 1,8 

      

ESTAT CIVIL     

Solter/a 32 11,3 

Casat/da 8 2,8 

Separat/da 11 3,9 

Divorciat/da 15 5,3 

Vidu/Vídua 217 76,7 

      

UBICACIÓ      

Al centre de la parròquia 152 53,7 

A Quarts (a les parròquies que en tenen) 19 6,7 

A la resta de la parròquia 104 36,7 

Accés dificultós  8 2,8 

Carrers estrets 8 2,8 

No contesta 1 0,4 

      

PARRÒQUIA     

Canillo 10 3,5 

Encamp 30 10,6 

Ordino 13 4,6 

La Massana 11 3,9 

Andorra 89 31,4 

Sant Julià 47 16,6 
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Escaldes 83 29,3 

      

Tipus d´habitatge     

Unifamiliar aïllada (mas, xalet, casa aïllada...) 21 7,4 

Unifamiliar adossada/aparellada 16 5,7 

Habitatge plurifamiliar (pis) 246 86,9 

      

NIVELLS D’HABITABILITAT     

L’accés a l’habitatge és fàcil (escales,  
ascensor,...) 

249 88,0 

Els desnivells ?60 cm no tenen elements de  
protecció, baranes... 

5 1,8 

Hi ha mancances en la instal·lació de Fontaneria 1 0,4 

Hi ha mancances en la instal·lació de Sanejaments 2 0,7 

Hi ha mancances en la instal·lació d’Electricitat 1 0,4 

A la cambra de bany hi manca: la dutxa, el  
rentamans, el wàter i/o la banyera 

4 1,4 

La dutxa no respecte els paràmetres  
d’impermeabilitat (rajola) fins a una alçada de ?  
o igual a 2,10 m 

23 8,1 

No contesta 16 5,7 

      

BARRERES ARQUITECTÒNIQUES DINS I D’ACCÉS A  
L’HABITATGE 

    

Si 60 21,2 

No 223 78,8 

      

QUINES BARRERES? 60 21,2 

Edifici sense ascensor i/o amb escales per  
accedir-hi 

36 60,0 

Escales al interior del habitatge 7 11,7 

Té banyera  20 33,3 

Pujada empinada per accedir-hi 2 3,3 

Té plat de dutxa però és massa alt 1 1,7 

No contesta 1 1,7 

      

QUI EL/LA CUIDA QUAN ESTÀ MALALT/A?      

La parella  1 0,4 

Fills /es 152 53,7 

Germans /es 4 1,4 
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Néts /Nebots 13 4,6 

Amics /Veïns 12 4,2 

Professionals (Especificar) 48 17,0 

Ningú 63 22,3 

No sóc una persona autònoma 17 6,0 

No contesta 2 0,7 

      

CUIDADOR PRINCIPAL: VINCLE (CUIDADOR QUE MÉS  
HORES DEDICA A LA SETMANA A TENIR CURA DE VOSTÈ) 

    

PARELLA 1 0,4 

FILL/A 157 55,5 

GERMANS 3 1,1 

NÉTS/NEBOTS 13 4,6 

AMICS/VEÏNS 10 3,5 

PROFESSIONALS 24 8,5 

ALTRES (especifiqueu) 4 1,4 

No em cuida ningú. SÓC AUTÒNOM/A 63 22,3 

No contesta 8 2,8 

      

AUTONOMIA PERSONAL (AVD)     

Menys de 20.Total dependència 1 0,4 

De 20 a 35 dependència greu 1 0,4 

De 40 a 59 dependència moderada 89 31,4 

Més de 60 a 99, dependència lleu 55 19,4 

Autonomia, 100 137 48,4 

      

ACTIVITATS INSTRUMENTALS     

0, Màxima dependència 4 1,4 

De 1 a 4, dependència moderada 27 9,5 

De 4 a 7, independència moderada 122 43,1 

8, total autonomia 130 45,9 

      

INDICADOR DE PATOLOGIA COGNITIVA     

Respostes acceptables 5 o més punts 258 91,2 

Respostes no acceptables de 0 a 5 punts 25 8,8 
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18. CONEIX ELS SERVEIS SOCIALS DE LA PARRÒQUIA /  
GOVERN 

    

Si 162 57,2 

No 120 42,4 

Ns/nc 1 0,4 

      

NECESSITA QUE LI FACI UNA VISITA UN  
TREBALLADOR/A SOCIAL?  

    

Sí 50 17,7 

No 233 82,3 

      

PERCEPCIÓ SUBJECTIVA DEL PODER ADQUISITIU      

Amb molta facilitat  3 1,1 

Amb facilitat 12 4,2 

Amb certa facilitat  81 28,6 

Amb certa dificultat  55 19,4 

Amb dificultat  33 11,7 

Amb molta dificultat  10 3,5 

Ns/Nc 89 31,4 

 

Estat anímic de les persones que viuen soles  (N= 283, persones soles) 

  Freqüències Percentatges 

Total 283 100 

No manifesta cap problema en l'estat anímic 233 82,3 

Soledat, tristesa, angoixa... 39 13,8 

No contesta 11 3,9 

 

Necessitat de la visita d’un treballador social segons l’estat anímic dels enquestats (N= 283, 

persones soles) 

% Horitzontals   Sí No 

Total 283 17,7 82,3 

No manifesta cap problema en l'estat anímic 233 14,6 85,4 

Soledat, tristesa, angoixa... 39 33,3 66,7 

No contesta 11 27,3 72,7 
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Persones soles i sense xarxa segons el grau d’autonomia en ADV, AI i estat cognitiu (N=45) 

  Freqüències Percentatges 

Total 45 100 

AUTONOMIA PERSONAL (AVD)     

Menys de 20.Total dependència 0 0,0 

De 20 a 35 dependència greu 0 0,0 

De 40 a 59 dependència moderada 1 2,2 

Més de 60 a 99, dependència lleu 9 20,0 

Total autonomia, 100 35 77,8 

      

ACTIVITATS INSTRUMENTALS     

0, Màxima dependència 0 0,0 

De 1 a 4, dependència moderada 2 4,4 

De 4 a 7, independència moderada 12 26,7 

8, autonomia total 31 68,9 

      

INDICADOR DE PATOLOGIA COGNITIVA     

Si, 5 o més punts 45 100,0 

No, de 0 a 5 punts 0 0,0 

 

Motiu pel que necessiten la visita del treballador/a social de les persones que viuen soles 

(N=50) 

  Freqüències Percentatges 

Total 50 100 

Per problemes de salut 7 14,0 

Se sent molt sol/a, necessita companyia 4 8,0 

Per poder sortir al carrer, passejar...  3 6,0 

Necessita ajuda amb les tasques domèstiques 2 4,0 

Necessita adaptar la llar (banyera) 6 12,0 

Per demanar informació i/o explicar algunes  
problemàtiques 

10 20,0 

Vol sol·licitar plaça en una residència 1 2,0 

Perquè necessita ajuda econòmica i/o no pot pagar  
un servei 

1 2,0 

No contesta 14 28,0 

Perquè l'edifici on viu no té ascensor  4 8,0 

No vol 2 4,0 

Necessita el servei d'àpats a domicili 1 2,0 
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Familiars al país segons dades sociodemogràfiques  

% Horitzontals   SI NO 

Total 414 88,9 11,1 

Sexe       

Home 135 85,9 14,1 

Dona 279 90,3 9,7 

Edat       

Menys de 80 anys 81 93,8 6,2 

De 80 a 85 anys 154 85,7 14,3 

De 86 a 90 anys 110 90,0 10,0 

Més de 90 anys 64 89,1 10,9 

No contesta 5 80,0 20,0 

Estat civil       

Solter/a 39 53,8 46,2 

Casat/da 95 97,9 2,1 

Separat/da 12 91,7 8,3 

Divorciat/da 17 88,2 11,8 

Vidu/Vídua 251 90,8 9,2 

Nacionalitat        

Andorrana 128 94,5 5,5 

Espanyola 162 92,6 7,4 

Francesa 10 50,0 50,0 

Portuguesa 1 100,0 0,0 

Altres  14 50,0 50,0 

No contesta 99 84,8 15,2 

Nivell d'estudis       

Analfabet/a 27 96,3 3,7 

Educació preescolar (3-6 anys) 33 93,9 6,1 

Educació primària incomplerta (6-12 anys) 114 95,6 4,4 

Educació primària complerta  17 88,2 11,8 

Educació secundària (12-16 anys)  146 91,1 8,9 

Educació terciària (batxillerat o FP grau superior) 42 78,6 21,4 

Grau universitari 33 60,6 39,4 

Postgrau/ Màster 1 0,0 100,0 

Cursos... quins? 1 100,0 0,0 
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Freqüència de visita segons dades sociodemogràfiques (N=368) 

% Horitzontals   
Cada 
dia  

5 o 6 
dies  

3 o 4 
dies  

1 o 2 
dies  

Menys d'un 
dia la  
setmana  

Total 368 59,0 3,5 5,2 5,4 3,8 

Sexe             

Home 116 69,0 3,4 3,4 4,3 2,6 

Dona 252 54,4 3,6 6,0 6,0 4,4 

Estat civil             

Solter/a 21 52,4 4,8 0,0 9,5 4,8 

Casat/da 93 92,5 1,1 2,2 0,0 0,0 

Separat/da 11 36,4 9,1 18,2 0,0 27,3 

Divorciat/da 15 60,0 6,7 6,7 6,7 6,7 

Vidu/Vídua 228 46,9 3,9 6,1 7,5 3,9 

Edat             

Menys de 80 anys 76 71,1 5,3 7,9 7,9 6,6 

De 80 a 85 anys 132 51,5 4,5 4,5 6,8 3,0 

De 86 a 90 anys 99 63,6 3,0 4,0 3,0 1,0 

Més de 90 anys 57 54,4 0,0 5,3 1,8 7,0 

No contesta 4 25,0 0,0 0,0 25,0 0,0 

Nivell d'estudis             

Analfabet/a 26 34,6 0,0 3,8 0,0 7,7 

Educació preescolar (3-6 anys) 31 51,6 6,5 6,5 3,2 6,5 

Educació primària incomplerta (6-12 anys) 109 61,5 5,5 4,6 5,5 4,6 

Educació primària complerta  15 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Educació secundària (12-16 anys)  133 70,7 3,8 5,3 6,8 3,0 

Educació terciària (batxillerat o FP grau  
superior) 

33 51,5 0,0 6,1 6,1 3,0 

Grau universitari 20 50,0 0,0 10,0 10,0 0,0 

Cursos... quins? 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat              

NACIONALITAT 368 59,0 3,5 5,2 5,4 3,8 

Andorrana 121 76,9 5,8 5,8 5,8 5,8 

Espanyola 150 76,0 3,3 7,3 8,7 3,3 

Francesa 5 60,0 20,0 20,0 0,0 0,0 

Portuguesa 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Altres  7 85,7 0,0 0,0 0,0 14,3 

No contesta 84 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Senyals d’esgotament del cuidador/a segons el tipus de dependència de la persona 

enquestada  

Horitzontals   

El cuidador 
verbalitza  
i/o hi ha senyals  
d'esgotament 

El cuidador ni  
verbalitza ni hi ha  
senyals 
d'esgotament 

Rep 
ajuda 
del 
serveis  
socials 

Rep 
suport 
psicològic 

No he 
parlat 
amb el  
cuidador 

ns/nc 

Total 414 8,0 15,2 1,7 0,0 51,9 0,5 

AUTONOMIA PERSONAL 
(AVD) 

              

Menys de 20.Total  
dependència 

4 75,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

De 20 a 35 dependència 
greu 

4 25,0 75,0 25,0 0,0 0,0 0,0 

De 40 a 59 dependència 
moderada 

96 3,1 4,2 5,2 0,0 0,0 2,1 

Més de 60 a 99, 
dependència lleu 

85 14,1 28,2 1,2 0,0 54,1 0,0 

Autonomia, 100 225 6,2 13,8 0,0 0,0 75,1 0,0 

                

ACTIVITATS 
INSTRUMENTALS 

              

0, Màxima dependència 8 37,5 50,0 25,0 0,0 0,0 12,5 

De 1 a 4, dependència 
moderada 

60 23,3 41,7 5,0 0,0 21,7 0,0 

De 4 a 7, independència 
moderada 

177 4,5 10,7 1,1 0,0 46,9 0,6 

8, autonomia total 169 4,7 8,9 0,0 0,0 70,4 0,0 

                

INDICADOR DE PATOLOGIA 
COGNITIVA 

              

Respostes acceptables  377 6,6 14,1 0,8 0,0 54,9 0,3 

Respostes no acceptables  37 21,6 27,0 10,8 0,0 21,6 2,7 
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Malalties  

% Horitzontals   ARTROSIS 
COLESTEROL 
ELEVAT 

DIABETIS 
MELLITUS 

HIPERTENSIÓ 
ARTERIAL 

INSUFICIÈNCIA 
CARDÍACA 

Total 414 26,3 33,6 17,9 49,5 32,6 

Sexe             

Home 135 15,6 31,9 17,0 43,0 37,0 

Dona 279 31,5 34,4 18,3 52,7 30,5 

Edat             

Menys de 80 anys 81 7,4 33,3 21,0 43,2 32,1 

De 80 a 85 anys 154 31,2 37,0 21,4 48,7 26,6 

De 86 a 90 anys 110 30,0 35,5 13,6 55,5 37,3 

Més de 90 anys 64 32,8 21,9 12,5 51,6 40,6 

No contesta 5 20,0 40,0 20,0 20,0 20,0 

Estat civil             

Solter/a 39 17,9 28,2 17,9 38,5 28,2 

Casat/da 95 14,7 35,8 25,3 45,3 30,5 

Separat/da 12 8,3 33,3 25,0 50,0 33,3 

Divorciat/da 17 23,5 35,3 17,6 64,7 29,4 

Vidu/Vídua 251 33,1 33,5 14,7 51,8 34,3 

Nivell d'estudis             

Analfabet/a 27 29,6 40,7 29,6 55,6 22,2 

Educació preescolar (3-6 anys) 33 33,3 39,4 15,2 57,6 45,5 

Educació primària incomplerta (6-12 
anys) 

114 27,2 32,5 19,3 53,5 35,1 

Educació primària complerta  17 35,3 29,4 29,4 41,2 17,6 

Educació secundària  
(12-16 anys)  

146 23,3 33,6 18,5 52,7 34,2 

Educació terciària (batxillerat o FP 
grau superior) 

42 23,8 35,7 9,5 40,5 21,4 

Grau universitari 33 27,3 27,3 6,1 27,3 36,4 

Postgrau/ Màster 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Cursos... quins? 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat              

Andorrana 128 19,5 21,1 16,4 46,9 32,0 

Espanyola 162 19,8 40,7 19,1 55,6 35,2 

Francesa 10 0,0 10,0 10,0 30,0 20,0 

Portuguesa 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Altres  14 21,4 35,7 7,1 21,4 42,9 

No contesta 99 49,5 40,4 20,2 49,5 28,3 
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Perfil de persones amb total autonomia  

  Freqüències Percentatges 

Total 138 100 

Edat     

Menys de 80 anys 45 32,6 

De 80 a 85 anys 64 46,4 

De 86 a 90 anys 22 15,9 

Més de 90 anys 7 5,1 

      

Nacionalitat      

Andorrana 44 31,9 

Espanyola 62 44,9 

Francesa 6 4,3 

Altres  7 5,1 

No contesta 19 13,8 

      

PARRÒQUIA     

Canillo 1 0,7 

Encamp 20 14,5 

Ordino 9 6,5 

La Massana 10 7,2 

Andorra 51 37,0 

Sant Julià 10 7,2 

Escaldes 37 26,8 

No contesta 0 0,0 

      

BARRERES ARQUITECTÒNIQUES      

Si 17 12,3 

No 121 87,7 

      

Tipus de barreres 17 12,3 

Edifici sense ascensor i/o amb escales per accedir-hi 13 76,5 

Escales al interior del habitatge 2 11,8 

Té banyera  1 5,9 

Pujada empinada per accedir-hi 1 5,9 

6.- AMB QUI VIU?     

Sol /a 101 73,2 
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Amb parella  32 23,2 

Amb parella i fills a casa del fills 1 0,7 

Amb fills a casa de l'entrevistat  3 2,2 

Amb altres familiars a casa de l'entrevistat  1 0,7 

      

TÉ FAMILIARS AL PAÍS?     

SI 112 81,2 

NO 26 18,8 

      

QUI CUIDA QUAN ESTÀ MALALT/A?     

La parella  29 21,0 

Fills /es 47 34,1 

Germans /es 3 2,2 

Néts /Nebots 4 2,9 

Amics /Veïns 6 4,3 

Professionals (Especificar) 10 7,2 

Ningú 38 27,5 

No sóc una persona autònoma 12 8,7 

No contesta 1 0,7 

      

21.- Necessita que li faci una visita un treballador/a social?      

Sí 9 6,5 

No 129 93,5 

      

PERCEPCIÓ SUBJECTIVA DEL PODER ADQUISITIU     

Amb facilitat 15 10,9 

Amb certa facilitat  43 31,2 

Amb certa dificultat  39 28,3 

Amb dificultat  16 11,6 

Amb molta dificultat  6 4,3 

Ns/Nc 19 13,8 
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Activitats de la vida diària (ADV) 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

a.- MENJAR     

Independent 410 99,0 

Necessita ajuda per menjar pa, carn... 4 1,0 

Dependent 0 0,0 

b.- RENTAR-SE     

Independent, Entrar i Surt Sort Sol del WC 382 92,3 

Dependent 32 7,7 

c.- VESTIR-SE     

Independent. Capaç de posar-se i treure la roba, cordar-se... 385 93,0 

Necessita ajuda 16 3,9 

Dependent 13 3,1 

d.- ARREGLAR-SE     

Independent per rentar-se la cara, les mans,  
pentinar-se, afaitar-se 

396 95,7 

Dependent 18 4,3 

e.- DEPOSICIO     

Continent 392 94,7 

Accident ocasional o necessita ajuda per administrar-se supositoris 
o lavatives... 

14 3,4 

Incontinent 8 1,9 

f.- MICCIÓ     

Continent o capaç de tenir cura de la pròpia sonda 340 82,1 

Accident ocasional 58 14,0 

Incontinent 16 3,9 

g.- UTILITZACIÓ DEL WC     

Independent per anar al Wc 399 96,4 

Necessita ajuda però es neteja sol 5 1,2 

Dependent 10 2,4 

h.- TRANSFERÈNCIES     

Independent per anar de la cadira al llit 398 96,1 

Ajuda mínima o vigilància per fer-ho 6 1,4 

Precisa gran ajuda però és capaç de mantenir-se assegut sol 2 0,5 

Dependent 8 1,9 

i.- DEAMBULACIÓ     

Independent. Camina sol 50 metres 385 93,0 
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Necessita ajuda física o supervisió 21 5,1 

Independent. En cadira de rodes en 50 metres 1 0,2 

Dependent 7 1,7 

J.- ESCALES     

Independent per pujar i baixar escales 347 83,8 

Necessita ajuda física i supervisió  39 9,4 

Dependent 28 6,8 

 

Activitats de la vida diària segons les variables sociodemogràfiques  

% Horitzontals   
Menys de 20: 
dependència  
total 

De 20 a 35: 
dependència  
greu 

De 40 a 59: 
dependència  
moderada 

De 60 a 99: 
dependència  
lleu 

100: 
Autonomia 
total 

Total 414 1,0 1,0 1,2 26,3 70,5 

Sexe             

Home 135 0,7 0,7 1,5 17,0 80,0 

Dona 279 1,1 1,1 1,1 30,8 65,9 

Edat             

Menys de 80 anys 81 0,0 0,0 0,0 13,6 86,4 

De 80 a 85 anys 154 0,0 0,6 0,6 22,7 76,0 

De 86 a 90 anys 110 1,8 1,8 0,0 36,4 60,0 

Més de 90 anys 64 3,1 1,6 4,7 31,3 59,4 

Estat civil             

Solter/a 39 0,0 0,0 0,0 20,5 79,5 

Casat/da 95 1,1 0,0 2,1 21,1 75,8 

Separat/da 12 0,0 0,0 0,0 33,3 66,7 

Divorciat/da 17 0,0 0,0 0,0 17,6 82,4 

Vidu/Vídua 251 1,2 1,6 1,2 29,5 66,5 

Nivell d'estudis             

Analfabet/a 27 0,0 3,7 0,0 29,6 66,7 

Educació preescolar (3-6 anys) 33 0,0 0,0 3,0 39,4 57,6 

Educació primària incomplerta 
(6-12 anys) 

114 0,0 0,9 1,8 26,3 71,1 

Educació primària complerta  17 11,8 0,0 0,0 29,4 58,8 

Educació secundària (12-16 
anys)  

146 0,7 1,4 0,7 26,0 71,2 

Educació terciària (batxillerat 
o FP grau superior) 

42 2,4 0,0 0,0 21,4 76,2 

Grau universitari 33 0,0 0,0 3,0 18,2 78,8 

Postgrau/ Màster 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 
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Cursos.. quins? 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Nacionalitat              

Andorrana 128 1,6 0,8 0,8 25,0 71,9 

Espanyola 162 0,0 0,6 0,6 28,4 70,4 

Francesa 10 0,0 0,0 0,0 30,0 70,0 

Portuguesa 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Altres  14 0,0 0,0 0,0 21,4 78,6 

No contesta 99 2,0 2,0 3,0 25,3 67,7 

 

Activitats Instrumentals  

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

a.- CAPACITAT PER  
UTILITZAR EL TELÈFON 

    

Utilitza el telèfon per iniciativa pròpia 371 89,6 

És capaç de marcar bé alguns números familiars 22 5,3 

És capaç de contestar el telèfon però no de marcar 12 2,9 

No és capaç d’utilitzar el telèfon 9 2,2 

b.- PREPARACIÓ DEL MENJAR     

Organitza, prepara i serveix el menjar sol/a adequadament 279 67,4 

Prepara adequadament el menjar si se li proporcionen els 
ingredients 

41 9,9 

Prepara, escalfa i serveix el menjar però no segueix una dieta 
adequada 

23 5,6 

Necessita que li preparin i serveixin el menjar 71 17,1 

c.- FER LES COMPRES     

Realitza totes les compres necessàries de manera independent 216 52,2 

Realitza independentment petites compres 79 19,1 

Necessita acompanyament per realitzar qualsevol compra 52 12,6 

És totalment incapaç d’anar de compres 67 16,2 

d.- NETEJA DE LA LLAR     

Manté la casa sol/a o amb ajuda ocasional (treballs pesats) 237 57,2 

Realitza tasques lleugeres, com rentar els plats o fer els llits 54 13,0 

Realitza tasques lleugeres però no pot mantenir un adequat 
nivell de neteja 

19 4,6 

Necessita ajuda per realitzar totes les feines de la casa 25 6,0 

No participa en cap tasca de la casa 79 19,1 

e.- NETEJA DE LA ROBA     

Neteja tota la roba 278 67,1 
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Neteja peces petites 35 8,5 

Li han de rentar tota la roba 101 24,4 

f.- TRANSPORT     

Viatge sol/a en transport públic o condueix el seu propi cotxe 271 65,5 

Es capaç d’agafar un taxi, però no utilitza cap altre transport 4 1,0 

Viatge en transport públic quan va acompanyat per una altra 
persona 

8 1,9 

Només utilitza el taxi o el cotxe amb ajuda d’una altra persona 93 22,5 

No viatge 38 9,2 

g.- RESPONSABILITAT RESPECTE ELS MEDICAMENTS     

És capaç de prendre la medicació a l’hora i amb la dosi correcta 332 80,2 

Pren la medicació si prèviament alguna persona li prepara la dosi 65 15,7 

No és capaç d’administrar-se la medicació 17 4,1 

h.- ECONOMIA     

S’encarrega dels aspectes econòmics sol/a 349 84,3 

Realitza les compres de cada dia però necessita ajuda per fer les 
grosses 

15 3,6 

Incapaç de manejar diners 50 12,1 

 

Activitats Instrumentals segons variables sociodemogràfiques  

% Horitzontals   
0: Màxima 

dependència 

D' 1 a 4: 
dependència  

moderada 

De 4 a 7: 
independència  

moderada 

8: Màxima 
autonomia 

Total 414 1,9 14,5 42,8 40,8 

Sexe       

Home 135 0,7 17,0 43,7 38,5 

Dona 279 2,5 13,3 42,3 41,9 

Edat       

Menys de 80 anys 81 0,0 2,5 37,0 60,5 

De 80 a 85 anys 154 0,6 9,7 38,3 51,3 

De 86 a 90 anys 110 0,0 17,3 52,7 30,0 

Més de 90 anys 64 9,4 35,9 43,8 10,9 

No contesta 5 20,0 20,0 40,0 20,0 

Estat civil       

Solter/a 39 2,6 12,8 33,3 51,3 

Casat/da 95 0,0 15,8 45,3 38,9 

Separat/da 12 0,0 16,7 58,3 25,0 

Divorciat/da 17 0,0 11,8 35,3 52,9 

Vidu/Vídua 251 2,8 14,3 43,0 39,8 
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Nivell d'estudis       

Analfabet/a 27 0,0 14,8 55,6 29,6 

Educació preescolar (3-6 anys) 33 3,0 18,2 45,5 33,3 

Educació primària incomplerta (6-
12 anys) 

114 2,6 12,3 43,0 42,1 

Educació primària complerta  17 5,9 17,6 58,8 17,6 

Educació secundària (12-16 anys)  146 2,1 14,4 42,5 41,1 

Educació terciària (batxillerat o 
FP grau superior) 

42 0,0 9,5 38,1 52,4 

Grau universitari 33 0,0 21,2 30,3 48,5 

Postgrau/ Màster 1 0,0 0,0 0,0 100,0 

Cursos... quins?? 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat        

Andorrana 128 3,1 14,8 39,1 43,0 

Espanyola 162 0,6 13,0 40,7 45,7 

Francesa 10 0,0 10,0 10,0 80,0 

Portuguesa 1 0,0 0,0 100,0 0,0 

Altres  14 0,0 35,7 7,1 57,1 

No contesta 99 3,0 14,1 58,6 24,2 

 

Avaluació cognitiva 

  Freqüències Percentatges 

Total 414 100 

QUINA DATA ÉS AVUI? (dia, mes i any)     

No acceptable 113 27,3 

Acceptable 301 72,7 

QUIN DIA DE LA SETMANA?     

No acceptable 63 15,2 

Acceptable 351 84,8 

EN QUIN LLOC US TROBEU? (lloc o edifici)     

No acceptable 14 3,4 

Acceptable 400 96,6 

DIGUEU-ME EL NÚMERO DE TELÈFON (o adreça si no en teniu)     

No acceptable 54 13,0 

Acceptable 360 87,0 

DIGUEU-ME L’EDAT     

No acceptable 27 6,5 

Acceptable 387 93,5 
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QUINA ÉS LA VOSTRA DATA DE NAIXEMENT? (dia, mes i any)     

No acceptable 42 10,1 

Acceptable 372 89,9 

DIGUEU-ME EL NOM DEL CAP DE GOVERN ACTUAL     

No acceptable 193 46,6 

Acceptable 221 53,4 

QUIN ÉS EL NOM DEL CAP DE GOVERN ANTERIOR?     

No acceptable 154 37,2 

Acceptable 260 62,8 

DIGUEU-ME ELS DOS COGNOMS DE LA VOSTRA MARE     

No acceptable 32 7,7 

Acceptable 382 92,3 

RESTEU 3 DE 20 I CONTINUEU RESTANT 3 DE CADA NÚMERO 
RESULTANT FINS A ACABAR 

    

No acceptable 83 20,0 

Acceptable 331 80,0 

 

Avaluació cognitiva segons variables sociodemogràfiques  

% Horitzontals   
Sí, 5 o més 
punts 

No, de 0 a 5 
punts 

Total 414 91,1 8,9 

Sexe       

Home 135 95,6 4,4 

Dona 279 88,9 11,1 

Edat       

Menys de 80 anys 81 98,8 1,2 

De 80 a 85 anys 154 94,2 5,8 

De 86 a 90 anys 110 90,9 9,1 

Més de 90 anys 64 75,0 25,0 

No contesta 5 80,0 20,0 

Estat civil       

Solter/a 39 87,2 12,8 

Casat/da 95 95,8 4,2 

Separat/da 12 100,0 0,0 

Divorciat/da 17 94,1 5,9 

Vidu/Vídua 251 89,2 10,8 

Nivell d'estudis       

Analfabet/a 27 77,8 22,2 
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Educació preescolar (3-6 anys) 33 87,9 12,1 

Educació primària incomplerta (6-12 anys) 114 91,2 8,8 

Educació primària complerta  17 82,4 17,6 

Educació secundària (12-16 anys)  146 93,2 6,8 

Educació terciària (batxillerat o FP grau  
superior) 

42 92,9 7,1 

Grau universitari 33 100,0 0,0 

Postgrau/ Màster 1 100,0 0,0 

Cursos… quins? 1 0,0 100,0 

Nacionalitat        

Andorrana 128 93,0 7,0 

Espanyola 162 90,7 9,3 

Francesa 10 100,0 0,0 

Portuguesa 1 100,0 0,0 

Altres  14 100,0 0,0 

No contesta 99 86,9 13,1 

 

Nivells de dependència de les Activitats instrumentals segons les activitats de la vida diària  

% Verticals   
0, Màxima 
dependència 

De 1 a 4, 
dependència  
moderada 

De 4 a 7, 
independència  
moderada 

8, 
independència 
total 

Menys de 20.Total dependència ADV 1,4 12,5 5,0 0,0 0,0 

De 20 a 35 dependència greu ADV 1,4 25,0 3,3 0,0 0,0 

De 40 a 59 dependència moderada ADV 32,5 37,5 20,0 32,2 48,0 

Més de 60 a 99, dependència lleu ADV 28,8 25,0 48,3 15,8 52,0 

Autonomia en ADV, 100 35,9 0,0 23,3 52,0 0,0 
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Activitats que poden realitzar els enquestats amb dependència moderada o màxima 

dependència en les Activitats Instrumentals  

 Freqüències Percentatges 

Total 68 100 

ÚS DEL TELÈFON 68 100,0 

Utilitza el telèfon per iniciativa pròpia 41 60,3 

És capaç de marcar bé alguns números familiars 10 14,7 

És capaç de contestar el telèfon però no de marcar 9 13,2 

No és capaç d’utilitzar el telèfon 8 11,8 

      

PREPARACIÓ DELS ÀPATS     

Organitza, prepara i serveix el menjar sol/a adequadament 2 2,9 

Prepara adequadament el menjar si se li proporcionen els ingredients 4 5,9 

Prepara, escalfa i serveix el menjar però no segueix una dieta adequada 8 11,8 

Necessita que li preparin i serveixin el menjar 54 79,4 

      

FER COMPRES     

Realitza independentment petites compres 1 1,5 

Necessita acompanyament per realitzar qualsevol compra 17 25,0 

És totalment incapaç d’anar de compres 50 73,5 

      

NETEJAR LA LLAR     

Manté la casa sol/a o amb ajuda ocasional (treballs pesats) 2 2,9 

Realitza tasques lleugeres, com rentar els plats o fer els llits 3 4,4 

Necessita ajuda per realitzar totes les feines de la casa 8 11,8 

No participa en cap tasca de la casa 55 80,9 

      

NETEJAR LA ROBA     

Neteja tota la roba 1 1,5 

Neteja peces petites 5 7,4 

Li han de rentar tota la roba 62 91,2 

      

ÚS DEL TRANSPORT     

Viatge sol/a en transport públic o condueix el seu propi cotxe 2 2,9 

Només utilitza el taxi o el cotxe amb ajuda d’una altra persona 43 63,2 

No viatja 23 33,8 

      

Prendre la medicació 68 100,0 
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És capaç de prendre la medicació a l’hora i amb la dosi correcta 18 26,5 

Pren la medicació si prèviament alguna persona li prepara la dosi 33 48,5 

No és capaç d’administrar-se la medicació 17 25,0 

      

GESTIONAR ELS DINERS      

S’encarrega dels aspectes econòmics sol/a 26 38,2 

Realitza les compres de cada dia però necessita ajuda per fer les grosses 3 4,4 

Incapaç de manejar diners 39 57,4 

 

Visita del treballador/a social segons característiques sociodemogràfiques  

% Horitzontals   Sí No 

Total 414 15,2 84,8 

Sexe       

Home 135 8,9 91,1 

Dona 279 18,3 81,7 

Edat       

Menys de 80 anys 81 6,2 93,8 

De 80 a 85 anys 154 13,6 86,4 

De 86 a 90 anys 110 18,2 81,8 

Més de 90 anys 64 23,4 76,6 

No contesta 5 40,0 60,0 

Estat civil       

Solter/a 39 15,4 84,6 

Casat/da 95 6,3 93,7 

Separat/da 12 33,3 66,7 

Divorciat/da 17 29,4 70,6 

Vidu/Vídua 251 16,7 83,3 

 

 

 

 

 

 

 

 

Visita del treballador/a social segons tipus de convivència i malalties  
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% Horitzontals   Sí No 

Total 414 15,2 84,8 

Convivència       

Sol /a 283 17,7 82,3 

Amb parella  89 5,6 94,4 

Amb parella i fills a casa de l'entrevistat 4 0,0 100,0 

Amb parella i fills a casa del fills 1 0,0 100,0 

Amb fills a casa de l'entrevistat  16 6,3 93,8 

Amb fills a casa dels fills 3 0,0 100,0 

Amb altres familiars a casa de l'entrevistat  4 0,0 100,0 

Amb altres familiars a casa del familiars 3 66,7 33,3 

Amb treballadors / treballadores de la llar 8 37,5 62,5 

Altres (Especificar) 3 66,7 33,3 

Quines malalties té?        

ALTRES DEMÈNCIES 3 0,0 100,0 

ANÈMIA 10 20,0 80,0 

APATIA/INDIFERÈNCIA 7 42,9 57,1 

ARTRITIS REUMATOIDE 11 27,3 72,7 

ARTROSIS 109 21,1 78,9 

ASMA 12 16,7 83,3 

AVC (Embòlia) 3 33,3 66,7 

BRONQUITIS CRÒNICA 9 11,1 88,9 

CARDIOPATIA ISQUÈMICA 2 50,0 50,0 

CATARATES 8 25,0 75,0 

COLESTEROL ELEVAT 139 15,8 84,2 

DEPRESSIÓ 28 32,1 67,9 

DIABETIS MELLITUS 74 17,6 82,4 

ENOLISME CRÒNIC 1 0,0 100,0 

ESCLEROSIS MÚLTIPLE 0 0,0 0,0 

ESQUIZOFRÈNIA 1 0,0 100,0 

GLAUCOMA 5 40,0 60,0 

HIPERPLÀSSIA DE PRÒSTATA 18 16,7 83,3 

HIPERTENSIÓ ARTERIAL 205 15,1 84,9 

INSUFICIÈNCIA CARDÍACA 135 13,3 86,7 

INSUFICÈNCIA RENAL CRÒNICA 15 13,3 86,7 

IRRITABILITAT 6 66,7 33,3 

MALALTIA DE PARKINSON 5 0,0 100,0 

MALALTIA D’ALZHEIMER 7 71,4 28,6 
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OSTEOPOROSIS 20 50,0 50,0 

TABAQUISME 2 100,0 0,0 

TRASTORNS NEURÒTICS 1 0,0 100,0 

TRISTESA/ABATIMENT 25 24,0 76,0 

Cap 36 5,6 94,4 

ALTRES MALALTIES 100 16,0 84,0 

 

Ús dels serveis segons sexe, edat, facilitats o dificultats per arribar a final de mes i tipus de 

convivència  

SAD (Suport a la llar) CBS 

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo Necessita el servei  

Total 414 3,6 1,0 7,0 87,7 2,9 

Sexe             

Home 135 0,7 0,7 5,2 92,6 3,0 

Dona 279 5,0 1,1 7,9 85,3 2,9 

              

EDAT 414 3,6 1,0 7,0 87,7 2,9 

Menys de 80 anys 81 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

De 80 a 85 anys 154 5,2 0,6 5,2 87,7 2,6 

86 anys o més 174 4,0 1,7 11,5 82,2 4,0 

No contesta 5 0,0 0,0 20,0 80,0 20,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 3,6 1,0 7,0 87,7 2,9 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 0,0 5,9 91,2 0,0 

Amb certa facilitat 116 3,4 1,7 0,9 94,0 0,0 

Amb certa dificultat 108 0,9 1,9 0,0 97,2 0,0 

Amb dificultat o molta dificultat 58 5,2 0,0 5,2 89,7 0,0 

No contesta 98 7,1 0,0 23,5 67,3 12,2 

              

CONVIVÈNCIA 414 3,6 1,0 7,0 87,7 2,9 

Sol/a 283 4,2 1,1 8,1 85,5 3,9 

Només amb la parella 89 1,1 1,1 0,0 97,8 0,0 

Altres configuracions familiars 42 4,8 0,0 14,3 81,0 2,4 

 

 

SAD (Higiene, alimentació) CBS  
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% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo Necessita el servei  

Total 414 3,6 0,5 14,0 81,6 3,4 

Sexe             

Home 135 2,2 0,7 11,9 85,2 3,0 

Dona 279 4,3 0,4 15,1 79,9 3,6 

              

EDAT 414 3,6 0,5 14,0 81,6 3,4 

Menys de 80 anys 81 1,2 0,0 0,0 98,8 0,0 

De 80 a 85 anys 154 3,2 0,0 16,9 79,2 1,9 

86 anys o més 174 5,2 1,1 17,8 75,9 5,7 

No contesta 5 0,0 0,0 20,0 80,0 20,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 3,6 0,5 14,0 81,6 3,4 

Amb facilitat o molta facilitat 34 5,9 0,0 5,9 85,3 0,0 

Amb certa facilitat 116 0,9 0,9 0,0 98,3 0,0 

Amb certa dificultat 108 1,9 0,9 0,0 97,2 0,0 

Amb dificultat o molta dificultat 58 10,3 0,0 3,4 86,2 0,0 

No contesta 98 4,1 0,0 55,1 40,8 14,3 

              

CONVIVÈNCIA 414 3,6 0,5 14,0 81,6 3,4 

Sol/a 283 2,5 0,7 18,0 78,4 4,2 

Només amb la parella 89 5,6 0,0 0,0 94,4 0,0 

Altres configuracions familiars 42 7,1 0,0 16,7 76,2 4,8 

 

  



79 
 

Fisioterapeuta 

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo Necessita el servei  

Total 414 3,1 0,2 1,2 94,7 2,2 

Sexe             

Home 135 0,7 0,0 0,7 97,8 2,2 

Dona 279 4,3 0,4 1,4 93,2 2,2 

              

EDAT 414 3,1 0,2 1,2 94,7 2,2 

Menys de 80 anys 81 0,0 0,0 0,0 100,0 1,2 

De 80 a 85 anys 154 3,9 0,6 1,9 92,2 3,2 

86 anys o més 174 3,4 0,0 1,1 94,8 1,7 

No contesta 5 20,0 0,0 0,0 80,0 0,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 3,1 0,2 1,2 94,7 2,2 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 0,0 0,0 94,1 2,9 

Amb certa facilitat 116 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Amb certa dificultat 108 0,9 0,9 0,9 97,2 0,9 

Amb dificultat o molta dificultat 58 0,0 0,0 5,2 94,8 0,0 

No contesta 98 12,2 0,0 1,0 85,7 7,1 

              

CONVIVÈNCIA 414 3,1 0,2 1,2 94,7 2,2 

Sol/a 283 3,9 0,0 1,8 93,3 1,8 

Només amb la parella 89 1,1 1,1 0,0 97,8 1,1 

Altres configuracions familiars 42 2,4 0,0 0,0 97,6 7,1 
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Podòleg 

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo Necessita el servei  

Total 414 0,2 0,2 11,8 87,2 4,3 

Sexe             

Home 135 0,0 0,0 4,4 95,6 5,2 

Dona 279 0,4 0,4 15,4 83,2 3,9 

              

EDAT 414 0,2 0,2 11,8 87,2 4,3 

Menys de 80 anys 81 0,0 0,0 0,0 100,0 1,2 

De 80 a 85 anys 154 0,0 0,6 13,0 85,1 4,5 

86 anys o més 174 0,6 0,0 15,5 83,9 5,7 

No contesta 5 0,0 0,0 40,0 60,0 0,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 0,2 0,2 11,8 87,2 4,3 

Amb facilitat o molta facilitat 34 2,9 0,0 2,9 91,2 0,0 

Amb certa facilitat 116 0,0 0,0 2,6 97,4 0,0 

Amb certa dificultat 108 0,0 0,0 0,9 99,1 0,9 

Amb dificultat o molta dificultat 58 0,0 0,0 6,9 93,1 0,0 

No contesta 98 0,0 1,0 40,8 57,1 17,3 

              

CONVIVÈNCIA 414 0,2 0,2 11,8 87,2 4,3 

Sol/a 283 0,0 0,4 15,2 83,7 5,3 

Només amb la parella 89 0,0 0,0 0,0 100,0 1,1 

Altres configuracions familiars 42 2,4 0,0 14,3 83,3 4,8 
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Terapeuta ocupacional 

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo Necessita el servei  

Total 414 0,2 0,5 0,5 98,3 3,1 

Sexe             

Home 135 0,0 0,0 0,0 100,0 1,5 

Dona 279 0,4 0,7 0,7 97,5 3,9 

              

EDAT 414 0,2 0,5 0,5 98,3 3,1 

Menys de 80 anys 81 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

De 80 a 85 anys 154 0,0 0,0 0,0 98,7 2,6 

86 anys o més 174 0,6 1,1 1,1 97,1 5,2 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 0,2 0,5 0,5 98,3 3,1 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 0,0 2,9 94,1 0,0 

Amb certa facilitat 116 0,0 0,9 0,0 99,1 0,0 

Amb certa dificultat 108 0,9 0,0 0,0 99,1 0,0 

Amb dificultat o molta dificultat 58 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

No contesta 98 0,0 1,0 1,0 96,9 13,3 

              

CONVIVÈNCIA 414 0,2 0,5 0,5 98,3 3,1 

Sol/a 283 0,4 0,4 0,7 97,9 3,5 

Només amb la parella 89 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Altres configuracions familiars 42 0,0 2,4 0,0 97,6 7,1 
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Bugaderia 

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo Necessita el servei  

Total 414 0,2 0,0 5,3 94,0 2,4 

Sexe             

Home 135 0,0 0,0 6,7 93,3 4,4 

Dona 279 0,4 0,0 4,7 94,3 1,4 

              

EDAT 414 0,2 0,0 5,3 94,0 2,4 

Menys de 80 anys 81 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

De 80 a 85 anys 154 0,0 0,0 7,8 90,9 0,6 

86 anys o més 174 0,6 0,0 5,7 93,7 4,6 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 100,0 20,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 0,2 0,0 5,3 94,0 2,4 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 0,0 5,9 91,2 0,0 

Amb certa facilitat 116 0,9 0,0 0,0 99,1 0,0 

Amb certa dificultat 108 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Amb dificultat o molta dificultat 58 0,0 0,0 1,7 98,3 1,7 

No contesta 98 0,0 0,0 19,4 79,6 9,2 

              

CONVIVÈNCIA 414 0,2 0,0 5,3 94,0 2,4 

Sol/a 283 0,4 0,0 6,4 92,6 3,2 

Només amb la parella 89 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Altres configuracions familiars 42 0,0 0,0 9,5 90,5 2,4 
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Centre de dia  

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo Necessita el servei  

Total 414 0,0 0,0 0,2 99,5 2,4 

Sexe             

Home 135 0,0 0,0 0,0 100,0 2,2 

Dona 279 0,0 0,0 0,4 99,3 2,5 

              

EDAT 414 0,0 0,0 0,2 99,5 2,4 

Menys de 80 anys 81 0,0 0,0 1,2 98,8 0,0 

De 80 a 85 anys 154 0,0 0,0 0,0 99,4 1,3 

86 anys o més 174 0,0 0,0 0,0 100,0 4,0 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 100,0 20,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 0,0 0,0 0,2 99,5 2,4 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 0,0 0,0 97,1 0,0 

Amb certa facilitat 116 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Amb certa dificultat 108 0,0 0,0 0,9 99,1 0,9 

Amb dificultat o molta dificultat 58 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

No contesta 98 0,0 0,0 0,0 100,0 9,2 

              

CONVIVÈNCIA 414 0,0 0,0 0,2 99,5 2,4 

Sol/a 283 0,0 0,0 0,4 99,3 2,5 

Només amb la parella 89 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Altres configuracions familiars 42 0,0 0,0 0,0 100,0 7,1 
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Acondicionament de la llar 

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo El necessita  

Total 414 0,5 0,0 9,2 89,6 6,0 

Sexe             

Home 135 0,0 0,0 8,1 91,1 3,0 

Dona 279 0,7 0,0 9,7 88,9 7,5 

              

EDAT 414 0,5 0,0 9,2 89,6 6,0 

Menys de 80 anys 81 1,2 0,0 0,0 98,8 0,0 

De 80 a 85 anys 154 0,6 0,0 11,0 87,0 6,5 

86 anys o més 174 0,0 0,0 12,1 87,4 7,5 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 100,0 40,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 0,5 0,0 9,2 89,6 6,0 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 0,0 2,9 97,1 0,0 

Amb certa facilitat 116 0,0 0,0 0,9 99,1 0,9 

Amb certa dificultat 108 0,0 0,0 2,8 97,2 0,0 

Amb dificultat o molta dificultat 58 1,7 0,0 1,7 96,6 0,0 

No contesta 98 1,0 0,0 32,7 63,3 24,5 

              

CONVIVÈNCIA 414 0,5 0,0 9,2 89,6 6,0 

Sol/a 283 0,7 0,0 11,7 86,9 7,8 

Només amb la parella 89 0,0 0,0 1,1 98,9 0,0 

Altres configuracions familiars 42 0,0 0,0 9,5 88,1 7,1 
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Ajuda tècnica 

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo Necessita el servei  

Total 414 2,2 1,0 4,3 91,8 1,0 

Sexe             

Home 135 0,0 0,7 1,5 97,0 1,5 

Dona 279 3,2 1,1 5,7 89,2 0,7 

              

EDAT 414 2,2 1,0 4,3 91,8 1,0 

Menys de 80 anys 81 0,0 1,2 0,0 98,8 0,0 

De 80 a 85 anys 154 3,2 0,6 4,5 90,3 1,3 

86 anys o més 174 1,7 1,1 6,3 90,2 1,1 

No contesta 5 20,0 0,0 0,0 80,0 0,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 2,2 1,0 4,3 91,8 1,0 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 0,0 5,9 94,1 0,0 

Amb certa facilitat 116 1,7 0,0 0,9 97,4 0,0 

Amb certa dificultat 108 2,8 0,0 2,8 94,4 0,0 

Amb dificultat o molta dificultat 58 0,0 3,4 1,7 94,8 0,0 

No contesta 98 4,1 2,0 11,2 79,6 4,1 

              

CONVIVÈNCIA 414 2,2 1,0 4,3 91,8 1,0 

Sol/a 283 2,1 1,1 4,9 91,2 1,1 

Només amb la parella 89 2,2 1,1 0,0 96,6 0,0 

Altres configuracions familiars 42 2,4 0,0 9,5 85,7 2,4 
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Accions preventives  

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo El necessita?  

Total 414 0,2 7,2 6,0 86,2 8,0 

Sexe             

Home 135 0,0 3,0 2,2 94,8 5,2 

Dona 279 0,4 9,3 7,9 82,1 9,3 

              

EDAT 414 0,2 7,2 6,0 86,2 8,0 

Menys de 80 anys 81 0,0 8,6 1,2 90,1 1,2 

De 80 a 85 anys 154 0,6 7,8 9,1 81,8 9,1 

86 anys o més 174 0,0 6,3 5,7 87,9 9,8 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 100,0 20,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 0,2 7,2 6,0 86,2 8,0 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 2,9 8,8 88,2 5,9 

Amb certa facilitat 116 0,0 10,3 0,0 89,7 0,0 

Amb certa dificultat 108 0,0 7,4 0,0 92,6 0,0 

Amb dificultat o molta dificultat 58 0,0 6,9 3,4 89,7 3,4 

No contesta 98 1,0 5,1 20,4 72,4 29,6 

              

CONVIVÈNCIA 414 0,2 7,2 6,0 86,2 8,0 

Sol/a 283 0,0 9,5 7,4 82,7 9,9 

Només amb la parella 89 0,0 2,2 2,2 95,5 0,0 

Altres configuracions familiars 42 2,4 2,4 4,8 90,5 11,9 
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Teleassistència 

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo El necessita?  

Total 414 1,0 0,0 22,0 76,8 13,3 

Sexe             

Home 135 0,7 0,0 11,9 87,4 10,4 

Dona 279 1,1 0,0 26,9 71,7 14,7 

              

EDAT 414 1,0 0,0 22,0 76,8 13,3 

Menys de 80 anys 81 0,0 0,0 7,4 91,4 6,2 

De 80 a 85 anys 154 0,0 0,0 17,5 82,5 11,7 

86 anys o més 174 2,3 0,0 32,2 65,5 17,8 

No contesta 5 0,0 0,0 40,0 60,0 20,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 1,0 0,0 22,0 76,8 13,3 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 0,0 8,8 91,2 8,8 

Amb certa facilitat 116 0,9 0,0 16,4 81,9 12,9 

Amb certa dificultat 108 0,0 0,0 22,2 77,8 13,0 

Amb dificultat o molta dificultat 58 0,0 0,0 27,6 72,4 12,1 

No contesta 98 3,1 0,0 29,6 67,3 16,3 

              

CONVIVÈNCIA 414 1,0 0,0 22,0 76,8 13,3 

Sol/a 283 1,4 0,0 27,6 70,7 18,0 

Només amb la parella 89 0,0 0,0 6,7 93,3 1,1 

Altres configuracions familiars 42 0,0 0,0 16,7 83,3 7,1 
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Activitats socials  

% Horitzontals   Govern Parroquial Privat No l'utilitzo El necessita?  

Total 414 1,0 36,2 10,9 51,2 4,6 

Sexe             

Home 135 2,2 51,1 8,9 37,8 0,7 

Dona 279 0,4 29,0 11,8 57,7 6,5 

              

EDAT 414 1,0 36,2 10,9 51,2 4,6 

Menys de 80 anys 81 2,5 64,2 0,0 33,3 0,0 

De 80 a 85 anys 154 0,6 30,5 14,3 53,2 7,1 

86 anys o més 174 0,6 28,2 13,2 57,5 4,6 

No contesta 5 0,0 40,0 0,0 60,0 0,0 

              

SITUACIÓ ECONÒMICA 414 1,0 36,2 10,9 51,2 4,6 

Amb facilitat o molta facilitat 34 0,0 20,6 5,9 73,5 2,9 

Amb certa facilitat 116 2,6 48,3 3,4 45,7 0,0 

Amb certa dificultat 108 0,0 40,7 0,9 58,3 0,0 

Amb dificultat o molta 
dificultat 

58 1,7 37,9 3,4 55,2 3,4 

No contesta 98 0,0 21,4 36,7 39,8 16,3 

              

CONVIVÈNCIA 414 1,0 36,2 10,9 51,2 4,6 

Sol/a 283 0,7 34,6 13,8 50,5 6,0 

Només amb la parella 89 1,1 43,8 3,4 51,7 0,0 

Altres configuracions familiars 42 2,4 31,0 7,1 54,8 4,8 
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Facilitat o dificultat per arribar a final de mes segons variables sociodemogràfiques 

% Horitzontals   
Amb molta 
facilitat  

Amb 
facilitat 

Amb certa 
facilitat  

Amb certa 
dificultat  

Amb 
dificultat  

Amb molta 
dificultat  

Ns/Nc 

Total 414 1,4 6,8 28,0 26,1 11,6 2,4 23,7 

Sexe                 

Home 135 2,2 6,7 32,6 29,6 8,9 2,2 17,8 

Dona 279 1,1 6,8 25,8 24,4 12,9 2,5 26,5 

Edat                 

Menys de 80 anys 81 0,0 3,7 28,4 46,9 17,3 3,7 0,0 

De 80 a 85 anys 154 1,9 7,8 24,7 20,1 11,7 3,2 30,5 

De 86 a 90 anys 110 0,0 7,3 32,7 25,5 9,1 0,9 24,5 

Més de 90 anys 64 4,7 7,8 26,6 17,2 9,4 1,6 32,8 

No contesta 5 0,0 0,0 40,0 0,0 0,0 0,0 60,0 

Estat civil                 

Solter/a 39 2,6 7,7 25,6 23,1 7,7 2,6 30,8 

Casat/da 95 0,0 13,7 27,4 42,1 13,7 0,0 3,2 

Separat/da 12 0,0 0,0 25,0 25,0 33,3 8,3 8,3 

Divorciat/da 17 0,0 0,0 35,3 35,3 11,8 5,9 11,8 

Vidu/Vídua 251 2,0 4,8 28,3 19,9 10,4 2,8 31,9 

Nacionalitat                  

Andorrana 128 2,3 14,8 39,8 26,6 12,5 3,9 0,0 

Espanyola 162 0,0 2,5 34,0 43,8 16,7 3,1 0,0 

Francesa 10 10,0 20,0 10,0 30,0 30,0 0,0 0,0 

Portuguesa 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Altres  14 14,3 21,4 57,1 0,0 7,1 0,0 0,0 

No contesta 99 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 99,0 
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